

ہفت روزہ بدر قادیان موزع ۱۳ اثناء ۱۳۴۳ھ

کلکی اوتار — اور — محبت کا سبب

حضرت امام جماعت اعلیٰ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا تحریر فرمودہ ایک مضمون "وہی ہمارا کرشن" بصورت ٹریٹ بہت سالوں کا شائع شدہ موجود ہے جس میں ہندو پیمانوں کو محبت اور پریم کا ایک سلسلہ پیش دیا گیا ہے۔ یہ مضمون پڑھنے کے لئے ہے۔ حال ہی میں اس ٹریٹ کا حوالہ دیتے ہوئے انٹرنس کے ہفت روزہ "سائنس دھرم پریچاک" میں شری بی آر گوتم جی برنلسٹ گوڈ علی انٹرنس کا ایک مضمون زیر عنوان "کلکی اوتار" شائع ہوا ہے۔ اور ساتھ ہی ہم سے اس کا جواب بھی مانگا گیا ہے۔ اس لئے مضمون نگار کی اس خواہش پر آج کی صحبت میں ہم اسی مضمون کا جائزہ پیش کرتے ہیں۔

پہلے اس کے کہ ہم جائزہ کی تفصیلات تمہید کریں ضروری معلوم ہوتا ہے کہ تاریخیں گرام کچھ سوچ کر مذاہب اور ان کے نبیوں کے بارے میں احیاء جماعت کے نقطہ نظر سے واقف و آگاہ کردیں تاکہ انہیں ہماری بات ذہن نشین کرنے میں زیادہ سہولت رہے۔

مقدس باقی سلسلہ عالیہ ائمہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے اپنی ذہانت (مشائخہ) سے چند روز قبل ایک لیکچر تلمیذ فرمایا جو بعد میں "پیغام مشعل" کے نام سے شائع ہوا۔ اس میں آپ نے بڑے ہی جامع الفاظ میں اس بارے میں روشنی ڈالتے ہوئے واضح فرمایا ہے۔

ہم لوگ دوسری قوموں کے نبیوں کی نسبت ہرگز بد زبانی نہیں کرتے۔ بلکہ ہم سبھی عقیدہ رکھتے ہیں کہ جس قدر دنیا میں مختلف قوموں کیلئے نبی آئے ہیں اور کردہا لوگوں نے ان کو مان لیا ہے اور دنیا کے کسی ایک حصہ میں ان کی محبت و عظمت جاگزیں ہو گئی ہے اور ایک زمانہ دراز۔ اس محبت اور اعتقاد پر گزر گیا ہے تو بس یہی ایک دلیل ان کی سچائی کے لئے کافی ہے۔ کیونکہ اگر وہ خدا کی طرف سے نہ ہوتے تو یہ قبولیت کر دہا لوگوں کے دلوں میں نہ پھیلتی۔ خدا اپنے مقبول بندوں کی عزت دوسروں کو ہرگز نہیں دیتا۔ اور اگر کوئی کذاب ان کی کڑھی پر بیٹھنا چاہے تو جلد تباہ ہوتا اور ہلاک کیا جاتا ہے۔"

اس بناء پر ہم دید کہ بھی خدا کی طرف سے سامنے ہے اور اس کے رشتوں کو بزرگ اور مقدس سمجھتے ہیں" (پیغام مشعل صفحہ ۲۲ و ۲۳) اور مضمون نگار پر شری کرشن جی کے بارے میں آپ نے فرمایا ہے۔

"ایک بزرگ اوتار جو اس ملک اور نیز ہنگال میں بڑی بزرگی اور عظمت کے ساتھ سامنے جاتے ہیں جن کا نام سری کرشن ہے وہ اپنے ملہم یعنی کا دعویٰ کرتے ہیں۔ اور ان کے پیرو نہ صرف ان کو ملہم بلکہ پریچاکر کر کے مانتے ہیں۔ مگر اس میں شک نہیں کہ سری کرشن اپنے وقت کا نبی اور اوتار تھا۔ اور خدا اس سے حکام ہوتا تھا" (ایضاً صفحہ ۱۱) ان دونوں اقتباسات سے یہ بات واضح ہوجاتی ہے کہ اسلام کی اصولی تعلیم کی روشنی میں احیاء جماعت تمام مذاہب کے پیشواؤں یا خصوصاً ہندو صاحبان کے پیشواؤں کو اسی طرح عزت و احترام کے قابل خیال کرتی ہے جس طرح ایسے نبیوں اور بزرگوں کو جن کا قرآن کریم یا دیگر اسلامی لٹریچر میں صراحتاً ذکر آتا ہے۔

پرتہ ہوتی ہے۔ ان کی اخلاقی زندگی درست ہو کر دنیا میں پھر اس ماحول تیار ہوتا ہے۔ اس طرح ان کے ذریعہ انسانیت کو حقیقی سکھ اور یقین حاصل ہوتا ہے۔ ہندو روایات میں جو واقعات ہندو اوتاروں کی طرف منسوب کئے گئے ہیں ان پر ایک لمبا زیادہ گزرا ہے کے باعث اصل حقیقت دھم پر گئی۔ اور قصہ کہانی کے طور پر مبالغہ کا رنگ غالب آگیا۔ استعاروں کی زبان کو غلطی سے ظاہر پر محمول کر لیا گیا۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ خدا کے اوتار کوئی شہیدہ باز نہیں ہوتے وہ تو نیکی اور بھلائی کے پھلے ہوتے ہیں۔ وہ اپنی عملی زندگی، پاک صحبت اور روحانی جاہلیت کے ساتھ لوگوں کے دل بدل دیتے ہیں۔ ان کو نئی زندگی کے سلسلے میں ڈھالتے ہیں۔

ذرا غور تو کیجئے کہ کرشن کا چھوٹی انگلی پر گور و من پریت اٹھالیا۔ مہنگوان رشیوں کا زہر پی جانا۔ ہاون اوتار کا تین قدموں سے پھرتی کو ناب ڈھانسا، مہنگوان کرشن کا اپنے گورو کے مرحوم بیٹے کو دوبارہ زندہ کر دینا، مہنگوان کرشن کے اس منڈل میں بے شمار روپ بنا کر اس لیلہ میں حقدارین وغیرہ جن کو مضمون نگار نے "ہندو گنہگاروں میں اوتار کے سمندر میں شرائط و قوانین" کے طور پر پیش کیا ہے اور کہا ہے کہ چونکہ باقی سلسلہ عالیہ ائمہ سے ایسے اخلاقی سرزد نہیں ہوئے اس لئے کلکی اوتار ہونے کے بارے میں آپ کا دھولے درخت نہیں۔ ان باتوں سے انسان کی روحانیت پر کیا اثر پڑتا ہے؟ کیا چھوٹی انگلی سے پریت اٹھالنے سے لوگوں کی اخلاقی حالت درست ہو جائے گی؟ ان کے دلوں سے گناہوں کی رغبت مٹ جائے گی؟ وہ بدکرداروں کو ترک کر کے نیک اور پارسا بن جائیں گے؟ کیا تین قدموں سے پھرتی کو ناب ڈالنے سے لوگ بھولت، دغا بازی، زنا کاری، شراب نوشی، ظلم و تعدی، رشوت ستانی وغیرہ سے باز آجائیں گے؟ ضرورت تو اس بات کی ہے کہ ایٹھوڑی اوتار لوگوں کو راہ راست پر لائیں۔ ان کو گندی زہیت سے نجات دے کر نیک اور صالح خدا ترس بنادے بنا دیں۔ جس سے دنیا میں امن اور سکھ کی فضا پیدا ہو۔

اصل بات یہی ہے کہ اوتاروں کی طرف منسوب یہ سب باتیں جو ہندو روایات میں بیان ہوئی ہیں استعاروں کا رنگ رکھتی ہیں۔ جن کو ظاہر پر محمول کرنا سخت غلطی ہے۔ یہ سب باتیں اپنے اندر پُر لطف تشبیحات رکھتی ہیں۔ مگر انفس بخیر پسند دنیا نے ان کو ظاہر پر محمول کر لیا۔ اور آج حالت یہ ہے کہ ان کے پیچھے جو اعلیٰ درجہ کی روحانیت کام کرتی تھی آسے پکسر جھلا دیا گیا۔ اور پُر از معرفت واقعات کو الف بیلوئی رنگ دے کر محض قصہ اور کہانی کے طور پر بیان کرنا شروع کر دیا۔ پس جب یہ صورت ہے تو حضرت باقی سلسلہ عالیہ پر بھی کوئی اعتراض نہ رہا کہ جو یہو ایسے ہی واقعات آپ کے ذریعہ کیوں ظاہر نہیں ہوئے۔ !!

اور یہ جو مضمون نگار نے اس زمانے کے اوتار حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام سے زمانے ہندو اوتاروں کی طرح کے احوال ظاہر ہونے کا مطالبہ کیا ہے اور کہا ہے کہ اگر حضرت مرزا صاحب کلکی اوتار تھے تو آپ نے بھی ایسا ایسا کر کے کیوں نہ دکھایا۔ سو یہ کوئی نیا مطالبہ نہیں۔ ہر زمانے میں خدا تعالیٰ کے جو بھگت آئے حقیقت کو نہ سمجھتے ہوئے زمانے اس کے سامنے ایسے ہی عجیب و غریب مطالبے رکھ کر اس کی شناخت کو مشتبہ کرنے کی کوشش کی۔ مگر ہر قسم کی مخالفت کے باوجود پچھلے پچھلے گنہگاروں کی عقیدت رنگ نہ سکی۔ جہاں تک حضرت مرزا صاحب کی ذات کا تعلق ہے بلاشبہ آپ کو بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے عظیم الشان معجزات اور خارق عادت کرامات ملیں۔ ان کی تفصیلات کا یہ موقع نہیں۔ جماعت احمدیہ کے لٹریچر میں اس کا بجزت ذکر موجود ہے۔

مختل ان عظیم القدر معجزات کے آپ کا ایک بہت بڑا معجزہ تو یہی ہے کہ آپ کے ذریعہ بائبل، نیک اور پارسا افراد کی جماعت تیار ہوئی جو کی نظیر آج ساری دنیا میں کہیں مل نہیں سکے گی۔ ہم مضمون نگار کو دعوت دیتے ہیں کہ وہ قادیان آئیں اور چند روز احمدیوں کے اندر وہ کہ قریب سے مطالعہ کریں۔ امر سے قادیان کوئی دور نہیں۔ یہ برکزیہ جماعت باقاعدہ تنظیم کے تحت ساری دنیا میں نیکی کا پیغام کہ رہی ہے اور اندر ہی اندر اس مقدس جماعت (بقیہ صفحہ ۱۱ پر)

خط جمعہ

رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمِكَ رَبِّ فَاحْفَظْنَا وَانصُرْنَا وَارْحَمْنَا

یہ ایک جامع اور کامل دعا ہے جو ہمیں سچی توجیہ سکھاتی ہے

دوستوں کو پاپیے کی گتہ کثرت اور التزام کے ساتھ اس دعا کو پڑھیں تا وہ اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں آجائیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرمودہ ۱۳۲۵ھ بمطابق ۱۳ اکتوبر ۱۹۰۸ء

سورہ فاتحہ کا تلاوت کے بعد حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مدح و ثناء فرمائی اور فرمایا: "کی کوئی کوئی شخص دعا پڑھے کہ رَبِّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ وَارْحَمْنَا اِسْمِ كَلِّ لِبِرِّهَا :-"

اسے میرے رب پر تیری رحمت فرما اور وہ تیرے قانونِ سعادت کے تحت اس کام میں لگی ہوئی ہے جس پر تو نے اسے لگایا ہے۔ اور میری تین تین لکھ لکھ دعا ہے کہ آسمانوں اور زمین کی ہر چیز پر تیرے عباد کی خدمت پر تیری دعا ہوئی ہے اور تو نے اپنی ساری نعمتیں (ظاہری و باطنی) ہم پر اپنی کی طرح بہا دی ہیں۔ ہمارے نفس اور ہماری ذر ذرہ تیرے احسانوں اور فضلوں کے نیچے رہ رہے ہوئے ہیں۔ شکر نعمت تو نہیں دیکھ سکتے۔ مگر اسے ہمارے رب، ہمارے محبوب، ہم کی تیرے عالمِ امان میں، اپنے خادموں کی انتہی سن

رَبِّ فَاحْفَظْنَا

اسے ہمارے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے۔ ہمیں ضائع ہونے سے بچائے۔ ہمارے اعمال، بدیوں، کمزوریوں، باغیوں، شر و جور سے ضائع نہ ہو جائیں۔ طاغوتی طاقتیں ہم پر کامیاب و اثر نہ کر سکیں۔ تیرے پیار کا دار ہوں سے ہم کبھی بے تک نہ جائیں۔ اپنی اپنی آسندہ کے مطابق حصہ میں سے ہر ایک تیری ریلو پیت نامہ سے کالی حقہ سے۔ ہم اپنی آسندہ اور کمال تک پہنچائیں۔ اور تیرے قرب کے مقامات کو حاصل کریں۔ ہم اسی زمین پر ہمیشہ قائم رہیں کہ ہمارا محبوب رب (ذلیٰ علیٰ خلیفۃ)

حقیقتاً ہر چیز کا محافظ ہے اور وہی حفاظت کا حقیقی سرچشمہ ہے جو جی، اسے ہمارے رب نے امن سے دلا ہے۔ تیرا نہیں رہنا بلکہ کے گھر میں گر جاتا ہے۔ اطاعت میں ہی سب حفاظت ہے۔ اسے ہمارے رب تو ہی وہ تار و تڑا ہے جو آسمانوں اور زمین اور ان میں بسنے والی سب اشیاء کی حفاظت سے کبھی ٹھنکا نہیں۔ تیرا علم ہر شے پر حاوی ہے۔ اور ہر شے کی حفاظت کی قدرت ہر جگہ موجود ہے۔

رَبِّ فَاحْفَظْنَا
پس اسے ہمارے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے ہمیں ضائع ہونے سے بچالے اسے ہمارے رب
ہر چیز تیری خادم ہے پس تو ہماری مدد کرو

ہم ماننے ہیں کہ کامیاب وہی ہوتے ہیں جن کی مدد پر تو کھڑا ہوتا ہے۔ اگر تو ہماری مدد اور نصرت کو نہ آئے گا تو تجھے پھر کو کون ہماری مدد کو آئے گا۔ سب ہمارے کمزور اور شکستہ

ہیں۔ تیرا ہی ایک سہارا ہے جس پر ہر کمزور اور توکل کیا جا سکتا ہے۔ پس اسے ہمارے محبوب ہم پر چھوڑ کر رکھتے ہیں۔ ہمیں توفیق دے کہ ہم اس گدہ میں شامل ہی جن کے منتقل تونے خود فرمایا۔

رَبِّ فَاحْفَظْنَا
اسے ہمارے رب تیری توفیق سے ہم تیری قائم کردہ حدود کی حفاظت کر سکتے ہیں اور ہر عیب و درمیان ایک مومن کی حیثیت سے ہم سب سے باندھے ہیں ان کو باندھ سکتے ہیں تیرے احکام کی بجا آوری اور تیری سناہی سے اجتناب تیری توفیق کے بغیر ممکن نہیں

پس اسے ہمارے رب ہر چیز تیری خادم ہے۔ ہمیں اسے انصاف کرنے کی توفیق دے تاکہ تیری نظر میں ہم تیری ہی مدد اور نصرت کے سزاوار ٹھہریں۔ اور اسے ہمارے رب ہماری مدد کو اگر توجہ تیری مدد یا نصرت پاتے ہیں وہ ناکام اور نامراد نہیں ہو کر رہتے۔

رَبِّ فَاحْفَظْنَا
اسے ہمارے رب تیرا کھٹنا

اپنی رحمت سے ہمیں نواز
اسے ہمارے رب ہمیں اپنی اطاعت اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کا توفیق دے کہ جو تجھے سے توفیق پاتے ہیں وہ تیری نگاہ میں تیری رحمت کے مستحق ٹھہرتے ہیں جیسا کہ تو نے فرمایا ہے
رَبِّ فَاحْفَظْنَا
اسے ہمارے رب اپنی صفاتِ شہدہ کی اطلاع اور لٹنے کی اور ہوں کہ وقتاً کرنے کی ہمیں توفیق بخش کہ اتنا ہی قرآن کرے وہ اپنے مستحق ہی تیری نصرت تیری رحمت کے مستحق ٹھہرتے ہیں جیسا کہ تو نے فرمایا
رَبِّ فَاحْفَظْنَا
(الانعام آیت ۱۵۶)

اسے ہمارے رب ہمیں یہ تین بخشش کہ
رَبِّ فَاحْفَظْنَا
ایمان اور اسلام کے تمام فضلوں کو ان کی سب شکرانہ کے ساتھ پورا کرنے کی ہمیں توفیق دے اور ہمیں اپنی رحمت سے نواز
رَبِّ فَاحْفَظْنَا
ہر چیز تیری خدمت گزار ہے اسے میرے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے ہماری مدد کرو اور ہمیں اپنی رحمت سے نواز

تعلق باللہ

منظوم کلام

کبھی نصرت نہیں ملتی دیر موندے سے گندوں کو
کبھی ضائع نہیں کرتا وہ اپنے نیک بندوں کو
وہی اس کے مقرب ہیں جو اپنا آپ کھوتے ہیں
نہیں رہ اس کی عالی بارگہ تک خود پسندوں کو
یہی تدبیر ہے پیارو کہ مانگو اس سے قربت کو
اس کے ہاتھ کو ڈھونڈو جلاؤ سب کھنڈوں کو

اس دن دعا میں

جس کے مختصر سے اور منہم میں نے بیان کیا ہے اللہ تعالیٰ نے میں فرمایا ہے کہ جو توبہ اور اللہ تعالیٰ کی روبرویت نامہ کا انکار کرتے ہوئے اس کے حضور عاشقانہ خدمت میں لائے اور اس کا شانہ خدمت سے روبرویت نامہ کے حضور جھک اور التماس کرتے ہوئے روبرویت نامہ سے وہی فیض حاصل کرے جو روبروب کریم کی حفاظت میں آتا ہے۔ جسے اس کی طرف نصرت حاصل ہوتی ہے اور جو اس کی رحمت سے لانا جاتا ہے اس کے بغیر یہ ممکن نہیں ہے۔

غرض اس دعا میں اللہ تعالیٰ نے تیری توجیہ اور روبرویت نامہ کی طرف اشارہ کیا ہے اور تمنا ہے کہ یہ دعا کر کے اسے وہ جو روبرویت نامہ کے لئے حالت بھی رکھتا ہے۔ اس کے ساتھ ہی دعا کر کے اور یہ ہے کہ اس کے اوپر میں کوئی پیروں نہیں بن سکتا اور ہر چیز کو اس نے سحر کر دیا ہے وہ اس کام پر لگی ہوئی ہے جس کا نام برآمدت رب کریم نے اسے رکھا ہے۔ دنیا میں جو چیز پر چاہو نگاہ ڈالو۔ سحر چاند اور سورہ لیل کے سنار سے۔ رحمت چھا ڈالو۔ اور ہر طرف سے بلو سے۔ عمل و خواہ۔ نمر و باقوت کو لے کا پتھر یا چونے کا پتھر۔ یا زمین کے واسطے ڈرے اور ان دروں میں چھپا جوئی ایسی

انوارانی

ہر چیز اللہ تعالیٰ نے سحر کی ہوئی ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی اس تسخیر کے نتیجے میں وہی کام کرتی ہے جس کا اس کا پیداکرنے والا رب ارادہ کرے۔ اور جس کا وہ غیب سے کرے اور یہ خادم رب پر کسی انسان کو کوئی نصرت اور کوئی دکھ اور کوئی ایذا نہیں پہنچا سکتے جب تک کہ اس کا ارادہ دکھ پہنچانے یا ایذا دینے یا مستحقوں میں سے لے لیا نہ ہو۔ اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ ہر چیز کو انسان کے لئے سحر کیا گیا ہے اور کام پر لگا دیا گیا ہے۔ یہ تمام نشانہ یہ تمام چیزیں (ذبیحی ہوں یا بڑی) جن کی حقیقت کو ایک حد تک ہم نے سمجھا اور ان کا علم حاصل کیا ہے۔ یا ان کی وہ حالتیں اور صفات جو ان میں پوشیدہ ہیں اور ہم پر ظاہر نہیں ہوئیں۔ انسان کی خدمت پر لگائی گئی ہیں۔ پس اصل ذات اللہ کی ہے جو انسان کی روبرویت کو کرنا چاہتا ہے اور اس نے یہ حکم بھی جاری کیا ہے کہ اس کی مرضی کے بغیر کسی شخص کی ترقی (دروہانی و جسمانی) میں اس کی پیدا کردہ کوئی چیز روک

نہ بنے لیکن

پرہت سے ایسے بر قسمت انسان کی جو اسے ایسا

جو اسے ہی کے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کو باراض کر لینے ہیں اور ہر وہ چیز جسے اللہ تعالیٰ نے اس کی خدمت پر لگایا ہو تو ہے۔ وہی اس کے ایذا کے درپے ہو جاتا ہے۔ وہ اسے دکھ پہنچانے لگتی ہے۔ اسے زندگی اور جہانت سے دور کر دیتا ہے اور اسے اور سے کہیں تک اور زمینوں میں لے جاتی ہے۔ اسے اللہ تعالیٰ کی رضا کی منتوں میں داخل نہیں ہونے دیتی بلکہ شیطان کے پیچھے اسے لگا دیتا ہے اور جہنم کی طرف اس کا منہ کر دیتی ہے جسائی دکھ یا تکلیف ہوں یا رھائی طور پر ناکامیاں اور نامردیوں میں ہر سب اللہ تعالیٰ کے ارادہ اور مشا را دہ اس کے بنائے ہوئے قانون کے مطابق ہوتے ہیں

پس ہمیں حکم ہے کہ اپنے رب کی طرف جھکو۔ اس سے پرالتمنا کر کے تیری روبرویت نامہ سے ہم کامل فیض حاصل نہیں کر سکتے جب تک کہ تیری حفاظت میں نہ آ جا میں جب تک کہ تیری نصرت اور تیری مدد ہمارے ثنائی حال نہ رہے۔ جب تک کہ تو میں اپنی رحمت سے نہ لانا را ہے

حفاظت کے معنی میں

ضائع ہونے سے بچانا اور اللہ تعالیٰ نے بڑی رخصت سے ترکان کریم میں فرمایا ہے کہ ہر چیز کو ضائع ہونے سے بچانے کا کام خود اللہ تعالیٰ کر لیتا ہے اور اپنی روبرویت نامہ کو انسان کے لئے کمال تک پہنچانے کی خاطر اسے اپنی حفاظت میں لے لیتا ہے اور جب تک وہ اللہ تعالیٰ کی اس حفاظت میں نہ آجائے۔ اس وقت تک ہر وقت ضائع کرنے کا خوف رہتا ہے۔ مثلاً ہمارا ہندو تہذیب پر ہے۔ اگر انسان اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں ہو تو من و راضی سے بچتے ہوئے مدد مددہ و خیرات کی حفاظت ہو جاتی ہے۔ اگر ہماری نمازیں ریاضے یا ک نہ ہوں تو ان کی حفاظت نہیں ہو سکتی۔ جب تک انسان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ توفیق نصیب نہ ہو کہ وہ اپنا رٹائش سے بچتا رہے اس وقت تک اس کی ظاہری عبادتیں (نماز روزہ وغیرہ) اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں نہیں ہوتیں غرض اللہ تعالیٰ نے ہی کی ذات ہے جو روبرویت نامہ کی خاطر اور ہر انسان کو اس کی اسفندہ کے مطابق اس کے کمال تک پہنچانے کے لئے اپنی حفاظت میں لے لیتی ہے۔ اور جس وقت اللہ تعالیٰ انسان کو

اپنی حفاظت میں لے لیتا ہے وہی وقت اس کے لئے یہ ممکن ہوتا ہے کہ وہ اپنے روحانی اور جسمانی کمال تک پہنچے انسان کی حفاظت کیسے یہ ضروری ہے

کہ اللہ تعالیٰ اس کا مدد و معاون ہو۔ اس لئے فرمایا کہ تم یہ دعا کرو کہ اسے چاہے وہ رت تو میں اپنی حفاظت میں لے لے۔ لراہ و با درگاہ کہ اعانت ہجا میں سب حفاظت میں ہیں) اور تیری حفاظت میں وہی آسکتا ہے جسے تیری مدد اور نصرت مل جائے۔ کیونکہ تیری مدد اور نصرت کے بغیر ایسے سامان پیدا نہیں ہو سکتے کہ انسان کو تیری حفاظت حاصل ہو۔ اور تیری مدد اور نصرت کوئی انسان لینے زور سے نہیں لے سکتا اس کے لئے ضروری ہے کہ تو اس کی طرف رجوع و رحمت ہو تو اسے اپنی رحمتوں سے لوازے

غرض اس دعا میں اللہ تعالیٰ نے توحید کا سبق ہمیں دیا اور روبرویت نامہ کی طرف ہمیں متوجہ کیا اور ہمیں بتایا کہ تمام اشیاء (مخلوق) حضرت اسی وقت پہنچتی ہیں جب اللہ تعالیٰ کا اذن و صرت پہنچانے کا ہو۔ اور تمام نفع مند چیزوں سے انسان صرف اس وقت نفع حاصل کر سکتا ہے جب اللہ تعالیٰ کا بھی یہ مشا و بہ کر وہ ان سے نفع حاصل کرے۔ اس لئے خدا سے یہ دعا کرو کہ اسے جاہے رت مفرقوں سے ہماری حفاظت کر۔ نفع میں پہنچا ہماری نصرت اور مدد کو آ۔ اور ہمیں اپنی رحمتوں سے لوازے۔

یہ دعا حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کو ایسا دکھائی گئی ہے اور آپ نے فرمایا ہے کہ

یہ اس عظیم ہے

کیونکہ اس میں روبرویت نامہ اور سچی توجیہ کو بیان کرنے اور اس کا اقرار کرنے کے بعد انسان دعا کی طرف متوجہ ہوتا ہے اور تین بنیادی چیزیں اللہ تعالیٰ سے طلب کرتا ہے (۱) ایک اس کی حفاظت (۲) ایک اس کی نصرت۔ اور (۳) ایک اس کی رحمت اور جو شخص اپنے رب کی روبرویت کا عرفا رکھتا ہو اور اپنے خادم اور عاشق ہونے کا احساس رکھتا ہو۔ اس کے دل میں ایک تڑپ اور ایک آگ ہو جو عاشق صادق کے دل میں ہوتی ہے

اور وہ یہ جانتا ہو کہ اپنے رب سے تعلق قائم رکھنے اور تیری میری زندگی بے معنی اور لالچی سے اور وہ یہ سمجھتا ہو کہ میری زندگی کا مقصد صرف اس وقت حاصل ہو سکتا ہے جب اللہ تعالیٰ سے ہر سہ ساقہ حنی مل سکے۔ جو ہر تین احسان کرے۔ ایک تو میری حفاظت کی لڑائی میں لے۔ دوسرے وہ ہر وقت میری نصرت اور مدد کے لئے تیار رہے۔ تیسرے ہر وقت اپنی رحمتوں سے مجھ کو لانا رہے۔ پس

یہ ایک بڑی کامل دعا ہے

یہ ہمیں سچی توجیہ دکھائی ہے۔ یہ ہمیں بتاتی ہے کہ کوئی نصرت کوئی دکھ کوئی ایذا ہمیں نہیں پہنچ سکتی۔ انسان اللہ کی طرف سے نہ۔ اشیاء نے مخلوق کی طرف سے جب تک کہ اللہ تعالیٰ کا اذن نہ ہو۔ اور کوئی نفع ہمیں حاصل نہیں ہو سکتا جب تک کہ اسی کی مرضی نہ ہو اور آپ نے فرمایا ہے کہ جو شخص اس دعا کو پڑھتا رہے گا وہ ہر ایک نفع سے محفوظ رہے گا۔ اس لئے میں آج اس دعا کا مختصر منہم بیان کرنے کے بعد اپنے دوستوں کو یہ نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ وہ کثرت کے ساتھ اس دعا کو پڑھیں تا وہ اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں آجائیں۔ تا خدا ہر وقت ان کے ساتھ ان کی مدد اور نصرت کے لئے لگا رہے اور اس کی رحمت ان کو اس طرح گھیرے جس طرح نور اس چیز کو چاند طرف سے گھیرتا ہے جس کے مستحق اللہ تعالیٰ یہ فیض کرے کہ وہ لوہے کے بالوں کے اندر آجائے جس طرح سندرگہ تپائی سے بھری ہوتی ہے۔ اس طرح اگر اللہ تعالیٰ کی رحمت انسان کو ڈھانپ لے اور اس کی نصرت سے مل جائے اور وہ اس کی حفاظت میں آجائے تو نہ کوئی چیز اسے مضر پہنچا سکتی ہے اور نہ کوئی چیز دکھ دے سکتی ہے نہ کوئی انسان اسے ایذا دے سکتا ہے۔ اور نہ اس کی مخلوقات میں سے کوئی مخلوق اس کو دکھ دے سکتی ہے۔ صرف اسی صورت میں انسان اس کی بنیادی اشیاء سے اور اس کی مخلوقات سے فائدہ حاصل کر سکتا ہے۔ اور آرام پاسکتا ہے۔ اور صرف وہی صورت میں اس کی روبرویت مکمل اور کامل طور پر اسے حاصل ہو سکتی ہے اور وہ وہ بن سکتا ہے جو خدا سے بنا چاہتا ہے۔ یا جس کی مستند اور اللہ تعالیٰ نے اسے دی ہے۔

”تم میں کون مجھ پر گناہ ثابت کر لیتے“
(یوحنا ۸: ۲۶)

ابا ہی خاں صاحب نے ضمیر انہوں کو ہم : ۱۵
کے حوالے سے دکھایا ہے کہ
”سیخ جے گناہ ہا“
یہ دو حوالے کھنڈے کے بعد خاں صاحب نے نتیجہ
اخذ کرتے ہیں کہ
”کان اور شافی دلائل سے ثابت
ہوا کہ بجز حضرت عیسیٰ کے سوا
بھی نوح انسان و حقیقت گنہگار ہیں“
دوسرا نتیجہ انہوں نے یہ نکالا ہے کہ
”ہیں کون اور میری حقیقت کیا جو کہ
سکون کے اعمال صالحہ سے نجات پا
سکتا ہوں۔ جبکہ بڑے بڑے صحابان
دین اس میدان لے پیاں
ہیں اور کھڑے ہار گئے“
(ایضاً صفحہ ۱۷)

سوال کے نیلے نتیجہ کے بارے میں عرض
ہے کہ وہ سراسر باطل ہے کیونکہ جو عروٹے
معمومیت حضرت سیخ نے ہی طرف منسوب
کیا ہے وہ قرآن کریم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ
طرف بھی منسوب کیا ہے۔ فرمایا مقلد تو
قتلہ اللہ ما شئتہ علیکم ولا ادرکم
ہم نقدہ لئن شیکم بعد اذن یشاہد
أقلا تعقلون (آل عمران ۱۵) اس آیت
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اور مطہر زندگی اور
عصمت کا ذکر فرمایا ہے جو خاں صاحب کو
بقیعت علم و تدبر کی وجہ سے نظر نہیں آتا اور
اہل دل نے خیال کر لیا کہ صرف حضرت عیسیٰ علیہ
السلام ہی معصوم و نیک تھے
قرآن کریم نے واضح الفاظ میں آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کو معصوم و نجات یافتہ و نجات
دہندہ ہونے کے متعلق اسرار فرمایا ہے
قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي
يُحِبُّكُمْ اللَّهُ وَرَحْمَتُهُ كَثِيرَةٌ وَلَكِنْ
رَأَيْتُمْ آلَ لُحْيَانَ (آل عمران ۳۲) یعنی لوگوں کو کہہ دیجئے کہ
اگر تم سے خدا سے محبت کرنا چاہتے ہو اور اس
کے محبوب بننا چاہتے ہو تو تم میری پیروی کرو
پھر تم سے خدا سے محبت کرنے لگ جائے گا اور
وہ تمہارے گناہ معاف کر دے گا۔ اسلام
یہ نجات کے لیے ہی باری امرتزا دی گیا
ہے۔ پھر فرمایا الَّذِينَ يَتَّبِعُونَ الرَّسُولَ
الْحَنِيفَ الَّذِي جَاءَهُمْ بِالْبَيِّنَاتِ
عِنْدَ عَهْدِهِمْ فِي التَّوْرَةِ وَالْإِنْجِيلِ يَلْبَسُهُمُ
الْبُيُوتَ وَيُحِبُّهُمْ اللَّهُ تَعَالَى
الَّتِي كَانَتْ عَلَيْهِمْ ... (مہربان ۱۵۸)

اس آیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق
فرمایا کہ آیت کریمہ کے گناہ دور کر کے ان کو
پاک و معاف کرے اور نجات دہانے کے لیے ان کی
بنائے ہیں۔

خان صاحب کا دوسرا نتیجہ بھی سراسر باطل
ہے۔ کیونکہ اس کے ثبوت میں انہوں نے قرآن کریم
کی کوئی آیت پیش نہیں کی۔ بہر حال قرآن کریم
کی متعلق آیات پر نظر ڈالنے کی بجائے خاں صاحب
کی نظر بعض اور آیت پر پڑی ہے اور انہوں نے
ان سے یہ استدلال کیا ہے کہ
”قرآن شریف کا رو سے کوئی انسان
نجات نہیں پاسکتا۔“ (صفحہ ۱۷)

اس کے لئے انہوں نے قرآن میں لکھا
إِنَّ كَرَامَةَ اللَّهِ كَانَتْ عَلَى رُسُلِهِمْ مَقْفُوعًا
قَدْ نَجَّيْنَا الَّذِينَ آمَنُوا مِنْ ذُلِّ الْفُلْجَانِ
بَيْنَهُمْ حِثَابًا (سورہ مومنین ۴۷-۴۸) کو پیش
کیا ہے۔ خاں صاحب فرماتے ہیں کہ اس آیت
میں نیا کیا گیا ہے کہ بعض جہنم میں جاوے گا۔
.... یہ قطعی فرض ہو چکا ہے۔ اس کی
تائید میں انہوں نے ایک حدیث لیدروالاساس
التا رتد بعد موتك منھا ایما فھم
بھی پیش کی ہے۔ مگر انہوں نے اس آیت و
حدیث کا مطلب نہیں سمجھا۔ بھلا جو لوگ
اممال کی وجہ سے نجات کے مستحق ہوں گے
وہ بچے جہنم میں کیوں ڈالے جائیں گے۔ یہ
توضیح طلب ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف منسوب
نہیں ہو سکتا۔ وہ تو کسی پر ایک ذرہ بھی ظلم
نہیں کرنا۔ لہذا قرآن کی آیت اور حدیث کا
مطلب واضح ہے کہ نیک و بد سب جہنم
کے پاس لائے جائیں گے۔ پھر نیکوں کو اس
کے اوپر سے صحیح سزا ملانے کے لئے اور
جہنمی اس میں گر کر سزا پائیں گے۔ چنانچہ
قرآن کریم نے اس کی دوسری جگہ تصریح فرما
دی ہے۔ فرمایا إِنَّ الَّذِينَ صَبَقَتْ
لَهُمْ مَنَافِعُ الْحَسَنِاتِ أُذِلُّوا بِمَنَافِعِ الْحَسَنَاتِ
الَّتِي صَبَقَتْ لَهُمْ مَنَافِعُ الْحَسَنَاتِ
أَفْسَهُمْ حَتَّى لَا يُفْعَرُوا مِنْهَا فَمَنْ أَسْرَفَ
أَنفُسَهُمْ يَاسُوا (آل عمران ۱۰۲)

یعنی جن لوگوں کے متعلق ہماری طرف سے
نیک سزا کا وعدہ ہو چکا ہے اس دوروز
سے دور ہی رکھے جائیں گے۔ وہ اس کی اپنی
نیک نہیں سن پائیں گے اور وہ اس حالت میں
ہوئے ان کے دل چاہتے ہیں ہمیشہ رہیں گے۔
اور ڈری پریشانی کا رت بھی ان کو ٹھیک نہیں
کرے گا۔

پس خاں صاحب کا یہ نتیجہ لگانا کہ کل
انفراد انسان کا ایک دفعہ جہنم میں جانا لازمی
ہے اور پھر اسے اپنے اعمال کے بموجب اس
سے نکلتے رہیں گے۔ درست نہیں۔
خاں صاحب نے اپنے نتیجہ کی تائید میں
قرآن کریم کی ایک اور آیت بھی پیش کی ہے
جو یہ ہے وَحَقَّتْ كَلِمَةُ رَبِّكَ لِأَنَّكُمْ
جَعَلْتُمْ مِثْقَالَ حَبَّةٍ مِنْ حَبِّ خَيْثُومٍ
(محدود ۱۲۰) خاں صاحب فرماتے ہیں کہ
”اس آیت کو پڑھ کر کہہ ابراہیم

ہی منظر اور سیاب کی طرح
بیقرار تھا“

گرو خاں صاحب نے بیان بھی عرض کیا ہے
اگر خاں صاحب اس سے قبل دانی آیت کو مٹا
مکان رَبِّكَ يَصْلُحُكَ الْفَوْقَى لِيُطْلِقَهُ
أَهْلَهُا مَصْلُحُونَ (محدود ۱۱۸)

کو پیش نظر رکھتے تو وہ ٹھوکر سے بنا سکتے
تھے۔ کیونکہ اس میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا
ہے کہ اللہ کبھی بھی انسانوں پر ظلم نہیں
کرنا۔ پھر یہ کس طرح ممکن تھا کہ وہ اس
سے ایک آیت آگے چل کر یہ فرماتا کہ وہ
تمام نیک و بد لوگوں کو جہنم میں ڈال کر لے
بھر دے گا۔ ایک سولہ مثل کا انسان بھی
یہ سمجھ سکتا ہے کہ اس جگہ صرف بدوں ہی کا
ذکر ہے کیونکہ اس آیت کے ابتدا میں فرمایا
إِنَّ مَن رَّحِمَ رَبِّيكَ يَصْلُحُهَا فَمَنْ
کہ جن پر خدا کا فضل و رحم ہو گا وہ اس سے
مستثنیٰ ہیں اور رحم و فضل ہی کی خاطر اس
نے ان کو پیدا کیا ہے۔ مطلب کس قدر واضح
ہے مگر خاں صاحب کے مانع کا دوا دل
نکل چکا ہے۔ وہ نہ اس کے اگلے حصہ کو
دیکھتے ہیں نہ پچھلے حصہ کو اور محبت پھیل
جاتے ہیں۔

خاں صاحب کہتے ہیں کہ اسلامی نجات
کے لئے میں اس جہنم میں رہا کہ اگر کوئی
جہنم یا سہارا سمجھ کر لیا جائے تو اس اسلام
کو ہرگز نہیں چھوڑوں گا“ مگر ایک ہی حدیث
نہی۔ ہاں وہ کہتے ہیں کہ ابو ذر کا حدیث
ہی جو اس بات پر مطلق ہے کہ نجات
بالاعمال کوئی چیز نہیں جہنم کی زانی اور چر
صرف لا الہ الا اللہ کہنے سے نجات پائے
جب ان کے خیال میں اس حدیث نے
ان کو اعمال سے مستثنیٰ کر دیا تھا تو پھر انہوں
نے اپنی نجات کا وار درواہ اعمال کو قرار دیا
مگر اپنے ناپ کو ناپی کیوں سمجھا۔

آگے واپس فرق و ان مسوق دانی
حدیث نقل کی ہے۔ گرو خاں صاحب اپنے
بیٹھے ہیں کہ وہ فرما نہیں سوجھے کہ نجات
کا مطلب کیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
فرمایا کہ نجات کے لئے اعمال کی نجات نہیں
اور صرف اللہ تعالیٰ ہی بڑھ لانا کافی ہے
بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نجات دہن کے
لئے اعمال صالحہ ضروری ہیں) کے لئے
کلمہ طیبہ کو بھلا شہادہ کے بیان فرمایا ہے
خاں صاحب خود تسلیم کر چکے ہیں کہ ان
قرآن کریم سے معلوم ہوا کہ نجات کے لئے
اممال صالحہ ضروری ہیں۔ نیز یہ بھی یاد رہتا
ہے کہ طیبہ سے مراد حضرت زان کا انفراد
پکا نہیں۔ بلکہ اس کے ساتھ تصدق بالغلب
کا پورا حرج بھی ضروری ہے کلمہ طیبہ تو ایک
ذرا مزہ ہے جو دروازے سے گزرنے کا

دی انداز جانے کا مادہ جو کہ اسلام نے
اممال صالحہ کا پڑا اممال صالحہ کے پڑے
کے مقابلہ میں بھاری بڑا ضروری قرار دیا
ہے اس لئے ایسے لوگ بھی جو جو رک و زنا
کے مرتکب ہوئے ہوں اپنی نیکیوں کے
پڑے کے بھاری ہونے کی وجہ سے نجات
کے مستحق ہو لگے۔ اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں
کہ کوئی شخص یہ خیال کرے کہ میں نے کلمہ طیبہ
پڑھا ہے لہذا میری اور باری کا ارتکاب
مجھے نقصان نہ دے گا۔ اور وہ ان میں
مستثنیٰ ہے۔

یہ تصور نجات تو یسائیت نے کفار کے
ذریعہ سے دیا تو دیا ہے جسے اسلام نے اگر
شاید ہے۔ کفار کا مطلب تو یہ ہے کہ مسیح
کے خون بہا کر ان کو لائے سے نجات ہوگی۔ اب
کوئی دس تہری پر مباحش بن جائے تو کوئی
پروردگار نہیں کفارہ تو گناہوں کے ٹھکانے کا
باعث ہے جس کا ثبوت جیسا کہ دنیا کا موجود
حالت ہے۔

خاں صاحب کہتے ہیں کہ اعمال سے خود
آنحضرت بھی نجات نہیں پاسکتے؟ اس کے
ثبوت میں انہوں نے حضرت ابو ہریرہ کا یہ
روایت پیش کی ہے کہ کہ نبی خدا
مستحکم عند قاتل و لا اثم باذنی رسول
اللہ تا ان ذلک اذنا لا ان یشکک
اللہ عندہ بوجہ تہ... مستحق علیہ
کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم کے بغیر کسی
بھی نجات نہیں ہو سکتی۔ گرو خاں صاحب نے یہ نتیجہ
نکالا کہ اعمال صالحہ میں ضروری ہیں نجات
عظمی ہے۔ اعمال صالحہ اپنی جگہ ضروری ہیں
اگر اعمال صالحہ ضروری نہ ہوتے تو یہ پہلے اور
قرآن کریم کو انہیں پیش کرنے کی ضرورت
نہ ہوتی۔ ہاں اعمال صالحہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ
کے فضل کی بھی ضرورت ہے اعمال صالحہ
کی توفیق بھی اس کے فضل ہی سے ملتی
ہے اور اعمال صالحہ اس کے فضل کو جذب
کرتے ہیں۔ یہ دونوں چیزیں لازم و ملزوم
ہیں۔ خدا کا فضل اعمال صالحہ کو چاہتا
ہے اور اعمال صالحہ خدا کے فضل کے جذب
ہیں کسی صورت میں فضل اعمال صالحہ سے
مستحکم ہوتا ہے اور کسی صورت میں اعمال صالحہ
اس کے فضل سے مستحکم ہوتے ہیں۔ اعمال
کو کسی صورت میں بھی قرآن کریم یا حدیث
نے ظہر ضروری قرار نہیں دیا۔ خاں صاحب کا
ان کو ظہر ضروری قرار دینا قرآن کریم اور
حدیث کے منشاء کے صریح خلاف ہے۔
(بانی آئینہ)

فام اصل آمد۔ عن درسی جانی نام
اصل و ہذا کہہ کہ اس میں نہیں ہے تو درسی
سیکڑی تہنہ ہرقہ کا بیان

وصولی چندہ تحریک جدید

وقف جدید ہندوستانی کا اختتام - ۱۳۲۵ھ

تمام جماعت ہائے اہلبیت ہندوستان کی خدمت میں گزارش کی جاتی ہے کہ وقف جدید کے موجودہ مالی سال کا اختتام ۱۳۲۵ھ میں ہو گا۔ مسیّد اعظمیہ شیعہ اہلبیت اہل سنت اہل اہل حق نے ہنرمند اعظمیہ اہل سنت اہل اہل حق کے آغاز کار اعلان فرمایا ہے۔ زمرہ کے ایک ہزار سانی رہنما کے وفد کی اہم اولیٰ ہوجائی لافٹ ہے۔ ایسے وعدوں کی نذر ہمیں اور ان لوگوں سے۔

بیزمراہی فرما کر کوشش فرمائی کہ یہ وعدے لٹک کے اٹھادیا جومالوں، اللہ تعالیٰ جہ مدعا کنندگان کو اس کی توفیق بخشے اور علیہ انان رسیکر ٹرانڈنٹل جدید کو ہر پانچواں تعدادن اجاب جماعت کی طرف سے حاصل ہوں۔ آمین۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

تقرر سیکرٹریان وقف جدید

مقامی جماعتوں سے آمد رپورٹوں کے مطابق مزید مندرجہ ذیل اجاب کو صوبہ اٹھارہ متعلقہ مقامی جماعتوں میں سیکرٹری وقف جدید مقرر کرنے کی منظوری دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان اجاب کو اس طور پر یہ خدمت سرفہام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اجاب جماعتوں کو ان کے ساتھ پورا تعاون کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۱- جماعت احمدیہ سکندریہ آباد
- ۲- لاہور
- ۳- ایبٹ آباد
- ۴- کوہاٹ
- ۵- ایبٹ آباد
- ۶- سرگودھا

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

رپورٹ ہفتہ تحریک جدید لجنہ امام اہل سنت احمدیہ

مراکز ہدایت کے مطابق ہفتہ تحریک جدید لانے کے لئے لجنہ امام اہل سنت احمدیہ ہندوستان ایک خصوصی اجلاس کیا۔ لجنہ ہدایت شرکاء شریف سے اس جلسہ کا وادی کا آغاز ہوا۔ شرکاء کی تعداد کے بعد حضرت فیضانِ نبویؐ اہل سنت اہل حق نے منہ کا منظم کلام "تو نہ لانی جماعت مجھے کچھ کہنا ہے" پڑھا گیا۔ اس کے بعد حاضرین کو اس واقعہ کی طرف دعوت کی گئی۔ ہونے تحریک جدید کی اہمیت، اس کے قیام کا مقصد اور اس اہمیت کی اہمیت کے متعلق وضاحت کی گئی۔ آخر یہ قانون صاحب اور ہر جہاں صاحب نے بارگاہِ اہل حق سے "تحریک جدید اور اس کے متعلق ہمارے فرائض" کے عنوان پر مضمون پڑھا۔ اور اس تحریک کے سلسلہ میں پہنچوں ہر جو فرد اور ایان عاید ہوتی ہیں ان سے آگاہ کیا گیا۔ مگر ہر ایک صاحب نے "تحریک جدید کے بنیادی اصول" کے موضوع پر تقریر کی۔ اور اس کے بعد انجمن امام اہل سنت نے تحریک جدید کے ایک مطالبہ "سادہ زندگی پر روشنی ڈالنے والے" سے حضرت فیضانِ نبویؐ اہل سنت رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تعریف کے الفاظ سے یہ بتایا کہ کس طرح ہمیں اس تحریک میں حصہ لینے کے لئے سادہ زندگی اپنانی چاہیے تاکہ جو روپیہ پیش بردستی میں لگتا ہے وہ اس مفید ترین تحریک کو دیا جائے۔

اس کے بعد ہندوں کو ایک بار پھر اس طرف توجہ دلائی گئی کہ جن ہندوں نے ابھی تک اس تحریک میں حصہ نہیں لیا وہ ہر روز اس میں حصہ لیں اور اپنے بچوں کو بھی معیاری دودھ کے ساتھ اس میں شریک کریں۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

۱- کم منیج پیوف صاحب کیرنگ سخت بیمار ہیں ان کی شفا پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۲- میں گلے میں تکلیف کے عارضہ سے بیمار ہیں یہ صحت کا علاج کرنے کے لئے دعا فرمائی جائے۔

فاسک عبدالحمید خان اور والد

(۲)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

فرمائے ہیں :-

تیب سے زیادہ معلوم انسان روح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں، ہر سانی لاکھوں کتب آپ کے جانتے سے زیادہ روشن چہرہ پر گرد آٹھنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں؟

"اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعوے داروں کیا تم میں سے جو اب میں اپنی چیزوں میں یا حق نہ ڈالوں گے۔ اور تحریک جدید میں حصہ لے کر اپنی محبت کا ثبوت نہ دو گے؟"

دعا کے لئے ان جماعتوں کا چندہ جمع کیا جاتا ہے جو گزشتہ ماہ سے اس وقت تک وصول ہوا۔ اور ان اجاب کا بھی ذکر کیا جاتا ہے جن کا چندہ ایک عدد روپیہ سے کم نہیں تھا۔ ان اللہ تعالیٰ نے انہیں اور وصول کنندہ غیر ہندوں کو جزائے عروج سے۔ آمین۔

۹- قادیان

از کارکنان

۷۷۱-۱۰۵

۱۴۰-۸۵

۱۰- ۱۰

۱۱- ۱۱

۱۲- ۱۲

۱۳- ۱۳

۱۴- ۱۴

۱۵- ۱۵

۱۶- ۱۶

۱۷- ۱۷

۱۸- ۱۸

۱۹- ۱۹

۲۰- ۲۰

۲۱- ۲۱

۲۲- ۲۲

۲۳- ۲۳

۲۴- ۲۴

۲۵- ۲۵

۲۶- ۲۶

۲۷- ۲۷

۲۸- ۲۸

۲۹- ۲۹

۳۰- ۳۰

۳۱- ۳۱

۳۲- ۳۲

۳۳- ۳۳

۳۴- ۳۴

۳۵- ۳۵

۳۶- ۳۶

۳۷- ۳۷

۳۸- ۳۸

۳۹- ۳۹

۴۰- ۴۰

۴۱- ۴۱

۴۲- ۴۲

۴۳- ۴۳

۴۴- ۴۴

۴۵- ۴۵

۴۶- ۴۶

۴۷- ۴۷

۴۸- ۴۸

۴۹- ۴۹

۵۰- ۵۰

۵۱- ۵۱

۵۲- ۵۲

۵۳- ۵۳

۵۴- ۵۴

۵۵- ۵۵

۵۶- ۵۶

۵۷- ۵۷

۵۸- ۵۸

۵۹- ۵۹

۶۰- ۶۰

۶۱- ۶۱

۶۲- ۶۲

۶۳- ۶۳

۶۴- ۶۴

۶۵- ۶۵

۶۶- ۶۶

۶۷- ۶۷

۶۸- ۶۸

۶۹- ۶۹

۷۰- ۷۰

۷۱- ۷۱

۷۲- ۷۲

۷۳- ۷۳

۷۴- ۷۴

۷۵- ۷۵

۷۶- ۷۶

۷۷- ۷۷

۷۸- ۷۸

۷۹- ۷۹

۸۰- ۸۰

۸۱- ۸۱

۸۲- ۸۲

۸۳- ۸۳

۸۴- ۸۴

۸۵- ۸۵

۸۶- ۸۶

۸۷- ۸۷

۸۸- ۸۸

۸۹- ۸۹

۹۰- ۹۰

۹۱- ۹۱

۹۲- ۹۲

۹۳- ۹۳

۹۴- ۹۴

۹۵- ۹۵

۹۶- ۹۶

۹۷- ۹۷

۹۸- ۹۸

۹۹- ۹۹

۱۰۰- ۱۰۰

۱۰۱- ۱۰۱

۱۰۲- ۱۰۲

۱۰۳- ۱۰۳

۱۰۴- ۱۰۴

۱۰۵- ۱۰۵

۱۰۶- ۱۰۶

۱۰۷- ۱۰۷

۱۰۸- ۱۰۸

۱۰۹- ۱۰۹

۱۱۰- ۱۱۰

۱۱۱- ۱۱۱

۱۱۲- ۱۱۲

۱۱۳- ۱۱۳

۱۱۴- ۱۱۴

۱۱۵- ۱۱۵

۱۱۶- ۱۱۶

۱۱۷- ۱۱۷

۱۱۸- ۱۱۸

۱۱۹- ۱۱۹

۱۲۰- ۱۲۰

۱۲۱- ۱۲۱

۱۲۲- ۱۲۲

۱۲۳- ۱۲۳

۱۲۴- ۱۲۴

۱۲۵- ۱۲۵

۱۲۶- ۱۲۶

۱۲۷- ۱۲۷

۱۲۸- ۱۲۸

۱۲۹- ۱۲۹

۱۳۰- ۱۳۰

۱۳۱- ۱۳۱

۱۳۲- ۱۳۲

۱۳۳- ۱۳۳

۱۳۴- ۱۳۴

۱۳۵- ۱۳۵

۱۳۶- ۱۳۶

۱۳۷- ۱۳۷

۱۳۸- ۱۳۸

۱۳۹- ۱۳۹

۱۴۰- ۱۴۰

۱۴۱- ۱۴۱

۱۴۲- ۱۴۲

۱۴۳- ۱۴۳

۱۴۴- ۱۴۴

۱۴۵- ۱۴۵

۱۴۶- ۱۴۶

۱۴۷- ۱۴۷

۱۴۸- ۱۴۸

۱۴۹- ۱۴۹

۱۵۰- ۱۵۰

۱۵۱- ۱۵۱

۱۵۲- ۱۵۲

۱۵۳- ۱۵۳

۱۵۴- ۱۵۴

۱۵۵- ۱۵۵

۱۵۶- ۱۵۶

۱۵۷- ۱۵۷

۱۵۸- ۱۵۸

۱۵۹- ۱۵۹

۱۶۰- ۱۶۰

۱۶۱- ۱۶۱

۱۶۲- ۱۶۲

۱۶۳- ۱۶۳

۱۶۴- ۱۶۴

۱۶۵- ۱۶۵

۱۶۶- ۱۶۶

۱۶۷- ۱۶۷

۱۶۸- ۱۶۸

۱۶۹- ۱۶۹

۱۷۰- ۱۷۰

۱۷۱- ۱۷۱

۱۷۲- ۱۷۲

۱۷۳- ۱۷۳

۱۷۴- ۱۷۴

۱۷۵- ۱۷۵

۱۷۶- ۱۷۶

۱۷۷- ۱۷۷

۱۷۸- ۱۷۸

۱۷۹- ۱۷۹

۱۸۰- ۱۸۰

۱۸۱- ۱۸۱

۱۸۲- ۱۸۲

۱۸۳- ۱۸۳

۱۸۴- ۱۸۴

۱۸۵- ۱۸۵

۱۸۶- ۱۸۶

۱۸۷- ۱۸۷

۱۸۸- ۱۸۸

۱۸۹- ۱۸۹

۱۹۰- ۱۹۰

۱۹۱- ۱۹۱

۱۹۲- ۱۹۲

۱۹۳- ۱۹۳

۱۹۴- ۱۹۴

۱۹۵- ۱۹۵

۱۹۶- ۱۹۶

۱۹۷- ۱۹۷

۱۹۸- ۱۹۸

۱۹۹- ۱۹۹

۲۰۰- ۲۰۰

۲۰۱- ۲۰۱

۲۰۲- ۲۰۲

۲۰۳- ۲۰۳

۲۰۴- ۲۰۴

۲۰۵- ۲۰۵

۲۰۶- ۲۰۶

۲۰۷- ۲۰۷

۲۰۸- ۲۰۸

۲۰۹- ۲۰۹

۲۱۰- ۲۱۰

۲۱۱- ۲۱۱

۲۱۲- ۲۱۲

۲۱۳- ۲۱۳

۲۱۴- ۲۱۴

۲۱۵- ۲۱۵

۲۱۶- ۲۱۶

۲۱۷- ۲۱۷

۲۱۸- ۲۱۸

۲۱۹- ۲۱۹

۲۲۰- ۲۲۰

۲۲۱- ۲۲۱

۲۲۲- ۲۲۲

۲۲۳- ۲۲۳

۲۲۴- ۲۲۴

۲۲۵- ۲۲۵

۲۲۶- ۲۲۶

۲۲۷- ۲۲۷

۲۲۸- ۲۲۸

۲۲۹- ۲۲۹

۲۳۰- ۲۳۰

۲۳۱- ۲۳۱

۲۳۲- ۲۳۲

۲۳۳- ۲۳۳

۲۳۴- ۲۳۴

۲۳۵- ۲۳۵

۲۳۶- ۲۳۶

۲۳۷- ۲۳۷

۲۳۸- ۲۳۸

۲۳۹- ۲۳۹

۲۴۰- ۲۴۰

۲۴۱- ۲۴۱

۲۴۲- ۲۴۲

۲۴۳- ۲۴۳

۲۴۴- ۲۴۴

۲۴۵- ۲۴۵

۲۴۶- ۲۴۶

۲۴۷- ۲۴۷

۲۴۸- ۲۴۸

۲۴۹- ۲۴۹

۲۵۰- ۲۵۰

۲۵۱- ۲۵۱

۲۵۲- ۲۵۲

۲۵۳- ۲۵۳

۲۵۴- ۲۵۴

۲۵۵- ۲۵۵

۲۵۶- ۲۵۶

۲۵۷- ۲۵۷

۲۵۸- ۲۵۸

۲۵۹- ۲۵۹

۲۶۰- ۲۶۰

۲۶۱- ۲۶۱

۲۶۲- ۲۶۲

۲۶۳- ۲۶۳

۲۶۴- ۲۶۴

۲۶۵- ۲۶۵

۲۶۶- ۲۶۶

۲۶۷- ۲۶۷

۲۶۸- ۲۶۸

۲۶۹- ۲۶۹

۲۷۰- ۲۷۰

۲۷۱- ۲۷۱

۲۷۲- ۲۷۲

۲۷۳- ۲۷۳

۲۷۴- ۲۷۴

۲۷۵- ۲۷۵

۲۷۶- ۲۷۶

۲۷۷- ۲۷۷

۲۷۸- ۲۷۸

۲۷۹- ۲۷۹

۲۸۰- ۲۸۰

۲۸۱- ۲۸۱

۲۸۲- ۲۸۲

۲۸۳- ۲۸۳

۲۸۴- ۲۸۴

۲۸۵- ۲۸۵

۲۸۶- ۲۸۶

۲۸۷- ۲۸۷

۲۸۸- ۲۸۸

۲۸۹- ۲۸۹

۲۹۰- ۲۹۰

۲۹۱- ۲۹۱

۲۹۲- ۲۹۲

۲۹۳- ۲۹۳

۲۹۴- ۲۹۴

۲۹۵- ۲۹۵

۲۹۶- ۲۹۶

۲۹۷- ۲۹۷

۲۹۸- ۲۹۸

۲۹۹- ۲۹۹

۳۰۰- ۳۰۰

۳۰۱- ۳۰۱

۳۰۲- ۳۰۲

۳۰۳- ۳۰۳

۳۰۴- ۳۰۴

۳۰۵- ۳۰۵

۳۰۶- ۳۰۶

۳۰۷- ۳۰۷

۳۰۸- ۳۰۸

۳۰۹- ۳۰۹

۳۱۰- ۳۱۰

۳۱۱- ۳۱۱

۳۱۲- ۳۱۲

۳۱۳- ۳۱۳

۳۱۴- ۳۱۴

۳۱۵- ۳۱۵

۳۱۶- ۳۱۶

۳۱۷- ۳۱۷

۳۱۸- ۳۱۸

۳۱۹- ۳۱۹

۳۲۰- ۳۲۰

۳۲۱- ۳۲۱

۳۲۲- ۳۲۲

۳۲۳- ۳۲۳

۳۲۴- ۳۲۴

۳۲۵- ۳۲۵

۳۲۶- ۳۲۶

۳۲۷- ۳۲۷

۳۲۸- ۳۲۸

۳۲۹- ۳۲۹

۳۳۰- ۳۳۰

۳۳۱- ۳۳۱

۳۳۲- ۳۳۲

۳۳۳- ۳۳۳

۳۳۴- ۳۳۴

۳۳۵- ۳۳۵

۳۳۶- ۳۳۶

۳۳۷- ۳۳۷

۳۳۸- ۳۳۸

۳۳۹- ۳۳۹

۳۴۰- ۳۴۰

۳۴۱- ۳۴۱

۳۴۲- ۳۴۲

۳۴۳- ۳۴۳

۳۴۴- ۳۴۴

۳۴۵- ۳۴۵

۳۴۶- ۳۴۶

۳۴۷- ۳۴۷

۳۴۸- ۳۴۸

۳۴۹- ۳۴۹

۳۵۰- ۳۵۰

۳۵۱- ۳۵۱

۳۵۲- ۳۵۲

۳۵۳- ۳۵۳

۳۵۴- ۳۵۴

۳۵۵- ۳۵۵

۳۵۶- ۳۵۶

۳۵۷- ۳۵۷

۳۵۸- ۳۵۸

۳۵۹- ۳۵۹

۳۶۰- ۳۶۰

۳۶۱- ۳۶۱

۳۶۲- ۳۶۲

۳۶۳- ۳۶۳

۳۶۴- ۳۶۴

۳۶۵- ۳۶۵

۳۶۶- ۳۶۶

۳۶۷- ۳۶۷

۳۶۸- ۳۶۸

۳۶۹- ۳۶۹

۳۷۰- ۳۷۰

۳۷۱- ۳۷۱

۳۷۲- ۳۷۲

۳۷۳- ۳۷۳

۳۷۴- ۳۷۴

۳۷۵- ۳۷۵

۳۷۶- ۳۷۶

۳۷۷- ۳۷۷

۳۷۸- ۳۷۸

۳۷۹- ۳۷۹

۳۸۰- ۳۸۰

۳۸۱- ۳۸۱

۳۸۲- ۳۸۲

۳۸۳- ۳۸۳

۳۸۴- ۳۸۴

۳۸۵- ۳۸۵

۳۸۶- ۳۸۶

۳۸۷- ۳۸۷

۳۸۸- ۳۸۸

۳۸۹- ۳۸۹

۳۹۰- ۳۹۰

۳۹۱- ۳۹۱

۳۹۲- ۳۹۲

۳۹۳- ۳۹۳

۳۹۴- ۳۹۴

۳۹۵- ۳۹۵

۳۹۶- ۳۹۶

۳۹۷- ۳۹۷

۳۹۸- ۳۹۸

۳۹۹- ۳۹۹

۴۰۰- ۴۰۰

۴۰۱- ۴۰۱

۴۰۲- ۴۰۲

۴۰۳- ۴۰۳

۴۰۴- ۴۰۴

۴۰۵- ۴۰۵

۴۰۶- ۴۰۶

۴۰۷- ۴۰۷

۴۰۸- ۴۰۸

۴۰۹- ۴۰۹

۴۱۰- ۴۱۰

۴۱۱- ۴۱۱

۴۱۲- ۴۱۲

۴۱۳- ۴۱۳

۴۱۴- ۴۱۴

۴۱۵- ۴۱۵

۴۱۶- ۴۱۶

۴۱۷- ۴۱۷

۴۱۸- ۴۱۸

۴۱۹- ۴۱۹

۴۲۰- ۴۲۰

۴۲۱- ۴۲۱

۴۲۲- ۴۲۲

۴۲۳- ۴۲۳

۴۲۴- ۴۲۴

۴۲۵- ۴۲۵

۴۲۶- ۴۲۶

۴۲۷- ۴۲۷

۴۲۸- ۴۲۸

۴۲۹- ۴۲۹

۴۳۰- ۴۳۰

۴۳۱- ۴۳۱

۴۳۲- ۴۳۲

۴۳۳- ۴۳۳

۴۳۴- ۴۳۴

۴۳۵- ۴۳۵

۴۳۶- ۴۳۶

۴۳۷- ۴۳۷

۴۳۸- ۴۳۸

۴۳۹- ۴۳۹

۴۴۰- ۴۴۰

۴۴۱- ۴۴۱

۴۴۲- ۴۴۲

۴۴۳- ۴۴۳

۴۴۴- ۴۴۴

۴۴۵- ۴۴۵

۴۴۶- ۴۴۶

۴۴۷- ۴۴۷

۴۴۸- ۴۴۸

۴۴۹- ۴۴۹

۴۵۰- ۴۵۰

۴۵۱- ۴۵۱

۴۵۲- ۴۵۲

۴۵۳- ۴۵۳

۴۵۴- ۴۵۴

۴۵۵- ۴۵۵

۴۵۶- ۴۵۶

۴۵۷- ۴۵۷

۴۵۸- ۴۵۸

۴۵۹- ۴۵۹

۴۶۰- ۴۶۰

۴۶۱- ۴۶۱

۴۶۲- ۴۶۲

۴۶۳- ۴۶۳

۴۶۴- ۴۶۴

۴۶۵- ۴۶۵

۴۶۶- ۴۶۶

۴۶۷- ۴۶۷

۴۶۸- ۴۶۸

۴۶۹- ۴۶۹

۴۷۰- ۴۷۰

۴۷۱- ۴۷۱

۴۷۲- ۴۷۲

۴۷۳- ۴۷۳

۴۷۴- ۴۷۴

۴۷۵- ۴۷۵

۴۷۶- ۴۷۶

۴۷۷- ۴۷۷

۴۷۸- ۴۷۸

۴۷۹- ۴۷۹

۴۸۰- ۴۸۰

۴۸۱- ۴۸۱

۴۸۲- ۴۸۲

۴۸۳- ۴۸۳

۴۸۴- ۴۸۴

۴۸۵- ۴۸۵

۴۸۶- ۴۸۶

۴۸۷- ۴۸۷

۴۸۸- ۴۸۸

۴۸۹- ۴۸۹

۴۹۰- ۴۹۰

۴۹۱- ۴۹۱

۴۹۲- ۴۹۲

۴۹۳- ۴۹۳

۴۹۴- ۴۹۴

۴۹۵- ۴۹۵

۴۹۶- ۴۹۶

۴۹۷- ۴۹۷

۴۹۸- ۴۹۸

۴۹۹- ۴۹۹

۵۰۰- ۵۰۰

۵۰۱- ۵۰۱

۵۰۲- ۵۰۲

۵۰۳- ۵۰۳

۵۰۴- ۵۰۴

۵۰۵- ۵۰۵

۵۰۶- ۵۰۶

۵۰۷- ۵۰۷

۵۰۸- ۵۰۸

۵۰۹- ۵۰۹

۵۱۰- ۵۱۰

۵۱۱- ۵۱۱

۵۱۲- ۵۱۲

۵۱۳- ۵۱۳

۵۱۴- ۵۱۴

۵۱۵- ۵۱۵

۵۱۶- ۵۱۶

۵۱۷- ۵۱۷

۵۱۸- ۵۱۸

۵۱۹- ۵۱۹

۵۲۰- ۵۲۰

۵۲۱- ۵۲۱

۵۲۲- ۵۲۲

۵۲۳- ۵۲۳

۵۲۴- ۵۲۴

۵۲۵- ۵۲۵

۵۲۶- ۵۲۶

۵۲۷- ۵۲۷

۵۲۸- ۵۲۸

۵۲۹- ۵۲۹

۵۳۰- ۵۳۰

۵۳۱- ۵۳۱

۵۳۲- ۵۳۲

۵۳۳- ۵۳۳

۵۳۴- ۵۳۴

۵۳۵- ۵۳۵

۵۳۶- ۵۳۶

۵۳۷- ۵۳۷

۵۳۸- ۵۳۸

۵۳۹- ۵۳۹

۵۴۰- ۵۴۰

۵۴۱- ۵۴۱

۵۴۲- ۵۴۲

۵۴۳- ۵۴۳

۵۴۴- ۵۴۴

۵۴۵- ۵۴۵

۵۴۶- ۵۴۶</

مطبوعات

Psychologists have doubt on rebirth.

ماہرین نفسیات اور پندرہ جنم

وقتاً وقتاً ایسے واقعات جارات میں پیش آتے ہیں جن پر یہ ظاہر کیا جاتا ہے کہ فلاں شخص اپنے پچھلے جنم کے حالات بیان کر رہا ہے۔ اس طرح بہت سے لوگ کھلتے ہیں کہ پندرہ جنم یا آدھون کا عقیدہ مشابہہ اور تجربہ کی سطح پر صحیح ثابت ہو گیا ہے۔ مگر سوال تو یہ ہے کہ اگر جنم کا چکر ایک حقیقت ہے اور پچھلے جنم کی باتیں حافظہ میں محفوظ رہتی ہیں تو اس کی مثالیں صرف چند لوگوں میں کیوں پائی جاتی ہیں۔ کیوں ایسا نہیں ہے کہ ہر شخص کو اپنے پچھلے جنم کی تاریخ یاد ہو۔ اس ضرورت لائیکل سوال کے باوجود اب تو ماہرین نے باقاعدہ تحقیق کے بعد ثابت کیا ہے کہ یہ فرضی کہیں ہوتے ہیں اور کبھی سچ ہیں۔ اپنے آپ کو نمایاں کرنے کے لئے خود ہی گھڑنے جاتے ہیں۔ ایسی قسم کی تحقیق پر مشتمل ایک مضمون اخبار المہدیہ دہلی ۱۸/۱۱/۶۷ میں شائع ہوا ہے جسے ہم شائع کے ساتھ ذیل میں نقل کرتے ہیں:

(ایڈیٹرز)

ایک اور کہیں جن ان کے مطالعہ میں آیا وہ ایک نوجوان شادی شدہ عورت تھی۔ اس کا کہنا تھا کہ وہ اپنے سابقہ جنم میں اپنے شوہر کے گھر کے میں ساں رہی ہے۔ اس نے دعویٰ کیا کہ اگر وہ فلاں گھر جا کر گھومیں تو وہاں سے ایک چاندی کا برتن برآمد ہوگا۔ جب اس طرح چاندی کا برتن برآمد ہو گیا تو اس کے دوسرے جنم کے دعویٰ کو ثابت شدہ مان لیا گیا۔

ڈاکٹر ویس نے کہا کہ انہوں نے اس عورت سے سوالات کئے۔ اس نے پوچھا تھا کہ دورانِ جنم پر کھلا کر اس نے چاندی کی برتن اس مقام پر اپنے سے دیا دیا تھا۔ وہ ان مطالعہ سے متاثر نہ پاتا چاہتی تھی جو اس کے خاوند کے گھر میں اس پر ہو رہے تھے۔ اس نے ایک ایسی نئی شخصیت بننے کی کوشش کی جس سے اسے اہم پوزیشن حاصل ہو جائے۔

ایک اور کہیں میں ایک عورت نے دعویٰ کیا کہ وہ پچھلے جنم میں اپنے شوہر کی بیٹی تھی جو سورساں پٹیل مرکی تھی۔ یہ عورت اپنے سابقہ جنم کی کئی باتیں بیان کرتی تھی جو حقیقتات کرنے سے معلوم ہوا کہ پچھلے جنم کی یہ باتیں دراصل گھر کے روز مرہ ہیں جو اس نے ایک بڑھی بڑھوں سے حاصل کئے تھے۔ یہ عورت اپنے شوہر کے ہمراہ اپنے چچا کے یہاں رہتی تھی اور چچا کے ظلم سے بھڑک کر پانا چاہتی تھی۔ جب اس کا مکان بدل گیا تو وہ اپنے سابقہ جنم کے تمام قصے بالکل بھول گئی۔

(ٹائمس آف انڈیا - ۷ اکتوبر ۱۹۶۷ء)

کے۔ اس نے اس کے اندر کچھ اور سنے کا خواہش پیدا ہوئی۔ نفسیاتی جانچ کے عین جیسے بعد راکیش نے دوبارہ اسی تعلیم میں ڈیپٹی ایسٹی شروع کی، اب اسے اپنے سابقہ جنم کی کوئی بات یاد نہیں۔

ڈاکٹر ویس اور مشرقی سنگھ کا خیال ہے کہ ہندوستانی نفسیات دانوں کی خصوصیت *Indian Psychologists Society* جس کی ایسی سالانہ کانفرنس احمد آباد میں آئندہ جنوری کو ہونے والی ہے۔ اس میں وہ راکیش کے کہیں پر ایک مقالہ پیش کریں گے۔

میں گزارا۔ وہ پچھلے جنم میں گنیم کی لڑائی میں مارا گیا تھا۔ اپنے خاندان کے محترم افراد کے سوالات کے جواب میں اس نے مختلف قسم کے اسلم کی تفصیلات بیان کیں جو وہ اپنی سابقہ زندگی میں استعمال کرتا رہا ہے۔ ایک بار اس نے ایک آدمی سے ہندوں لے لی اور کہا کہ میں اس کو استعمال کرنے کا طریقہ جانتا ہوں۔

راکیش کے دوسرے جنم کی مقامی طور پر خوب شہرت ہوئی۔ دھیرے دھیرے تعلیم میں اس کی دلچسپی ختم ہو گئی۔ وہ اکثر اپنے بڑوں کو گناہیں دیا۔ سچی کہ ان کے ساتھ مار پیٹ بھی کرتا۔ پریشان حال باپ اس کی دہائی کی مخالفت کے باوجود اس کو ہسپتال سے آیا۔

ہندوستان ٹائمز نے یہ - ان - آئی کے حوالے سے خبر شائع کی ہے۔

ماہرین نفسیات نے پندرہ جنم کے کچھ کیوں کی جانچ برتال کرنے کے بعد اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ بعض لوگ جو اپنے سابقہ جنم کے حالات بیان کرتے ہیں وہ اکثر نفسیاتی میٹریا (PSYCHIC HYSTERIA) کا نتیجہ ہوتے ہیں۔

جے پور کے دماغی امراض کے ہسپتال کے سپرنٹنڈنٹ ڈاکٹر بی۔ کے۔ ویس اور ایک سرکردہ ماہر نفسیات شری رتن سنگھ کا دعویٰ ہے کہ انہوں نے اس قسم کے کچھ کیوں کا کامیابی کے ساتھ علاج کیا ہے۔ ڈاکٹر ویس نے یہ - ان - آئی کو اکثر دہریے ہوتے کہا کہ جو لوگ سابقہ جنم کے حالات بیان کرتے ہیں ان کی دماغی حالت عام طور پر نارمل نہیں ہوتی۔ یہ زیادہ تر شخصیت سازی (PERSONALITY PROBLEMS) کے کیوں ہوتے ہیں۔ یہ لوگ اپنے دماغی عمل کا دہرے سے کچھ اور بننے کے خواہش مند رہتے ہیں۔ اس قسم کی داستانیں بیان کرنے سے کچھ دوسرے فوائد بھی حاصل ہو جاتے ہیں۔

تحقیقات کرنے کے بعد ماہرین (PSYCHIATRISTS) اس نتیجے پر پہنچے کہ راکیش کا ہی ہوسٹیا لڑکا ہے۔ اس نے ذات میں ۱۰-۷ نمبر حاصل کئے۔ مزید انہوں نے پایا کہ وہ کھیل مانتے کا بہت رسیا رہا ہے۔ تحقیقات کے دوران یہ بھی معلوم ہوا کہ وہ جو باتیں کرتا ہے وہ زیادہ تر اس کے اپنے ماحول سے اسے حاصل ہوتی ہیں۔

تاہم ڈاکٹر ویس اس کے لئے تیار نہیں تھے کہ وہ پندرہ جنم کے خیال کو بالکل رد کر دیں۔ ان کا احساس ہے کہ کسی نتیجے پر پہنچنے کے لئے ماہرین نفسیات کو سائنس ٹنگ بنیاد پر مزید کیوں کا جائزہ لینا چاہیے۔ ڈاکٹر ویس نے ان کیوں میں سے بعض کی تفصیلات بیان کیں جن کا انہوں نے اور مشرقی سنگھ نے مطالعہ کیا ہے۔

اس نے لوگوں کو ہندوں کی باتیں کرنے سنا وہ ۱۹۶۵ء کی ہند پاک جنگ کے دوران میں پورے انہماک کے ساتھ ریڈیو پیش سننا رہا۔ اکثر اصطلاحات اور الفاظ جو اس نے استعمال کئے وہ انہیں ذراخ سے اسے حاصل ہوئے تھے۔

ڈاکٹر ویس نے راکیش کے کہیں کی اس طرح توجیہ کی ہے - یہ لڑکا اپنی دادی کے پاس رہتا تھا، جس سے اسے اپنی ضرورت کی ہر چیز مل جاتی تھی۔ سوائے مال کی محبت

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس

روز ۳۰ اکتوبر بعد نماز صبح مسجد احمدیہ میں جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ خاکسار نے مدارات کے فرائض پر اجلاس دئے۔ اس اجلاس میں آردو میں محکم شمس الدین صاحب نے "تربیت اولاد" اور محکم سید محمد صدیق صاحب نے "کوائف درویشان" قادیان اور ہارس فرانس "پر تقریریں کیں۔ اور بنگالی زبان میں محکم سید ہضام صاحب اور محکم نذیر الاسلام صاحب نے "اہمیت نظام" کے عنوانوں پر تقریریں کیں۔ نیز محکم شمس الدین صاحب، محکم شمس الدین صاحب حیدر اور محکم محمد اسماعیل صاحب دہرہ نے نکلیں سنائیں۔ بالآخر خاکسار نے اپنی صدارتی تقریر میں احباب کو قویہ دلائی کہ جماعتی اور قومی تقریروں اور اجتماعات کو کامیاب بنانا ہمارا فرض ہے۔ ان نیک اجتماعوں میں شمولیت کرنے سے اگر ایک طرف خدا تعالیٰ سے اجر و ثواب ملتا ہے تو دوسری طرف تقاریر سن کر جماعتی اور مرکزی ضروریات کا علم اور اپنے فسادات کا احساس پیدا ہوتا ہے۔ جماعت احمدیہ کی ترقی تو خدا تعالیٰ کے طرف سے مقدر ہے۔ مگر بڑا ہی خوش قسمت ہے وہ شخص جو اس سلسلہ میں ملتا۔ جانی اور دقت کی قربانی کرنے کی سعادت حاصل کرے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو سلسلہ کی پیش از پیش خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آئندہ ماہانہ اجلاس کا پروگرام مرتب کرنے اور دعا کے بعد یہ اجلاس برخاست ہوا۔

خاکسار،
شریف احمدی
انچارج احمدی مسلم سٹیشن کلکتہ

اداریہ

بھیہ صفحہ نمبر ۲

کے ذریعہ ایک زبردست نیک اور روحانی انقلاب آ رہا ہے۔ دلوں میں ایک ایسی تبدیلی آ رہی ہے جس سے ان کی عملی زندگی کی کیا بلٹ گئی۔ اس وقت دنیا میں جو گناہوں کے خوفناک طوفان برپا ہیں اور لوگوں کی عملی زندگی نہایت دیر محروم اور قابلِ نفرت بن چکی ہے اس کے مقابل میں جماعتِ احمدیہ کے افراد (انا ماشاء اللہ) ایک مثالی حیثیت رکھتے ہیں۔ جس نے بھی جماعت کو قریب سے مطالعہ کیا اس نے جماعت کو تعریف کے قابل پایا۔ یہ کوئی خود ستائی نہیں بلکہ امر واقع ہے۔ متعدد مفکرین نے اسی رنگ کے تاثرات کا اظہار فرمایا۔ مثلاً ایک موقع پر سردار دیوان سنگھ مفتون سابق ایڈیٹر اخبار ریاست نے جماعتِ احمدیہ کی اسی خصوصیت کا ذکر کرتے ہوئے لکھا :-

ایڈیٹر ریاست کو اپنی زندگی میں سیکڑوں اگلوں سے ملنے کا اتفاق ہوا۔ اور ان سیکڑوں میں سے ایک بھی ایسا نہیں دکھا گیا جو کہ اسلامی شہار کا پابند اور دیانت دار نہ ہو۔ اور ہمارا تجزیہ ہے کہ ایک اگلی کے لئے بد دیانت ہونا ممکن ہی نہیں۔ کیونکہ یہ لوگ خدا سے ڈرتے ہی نہیں بلکہ خدا سے بدکتے ہیں۔ اور ان کے مہلتیں کو دیکھ کر تو عیسائیوں کے بلند گیر گروہ کے وہ یاد رکھیے کہ ان کے آہستہ آہستہ کے آہستہ حسنہ کو دیکھ کر ہندوستان کے لاکھوں انسانوں نے عیسائیت کو قبول کیا ؟ (اخبار ریاست دہلی ۱۳/۱۱/۲۹)

یہ ہے حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ احمدیہ کی پاک صحبت اور آپ کی تعلیم کا نتیجہ جو مغربہ سے کسی صورت میں کم نہیں۔ کیا ہوا جو اس زمانہ میں نکلے اوتار ہونے کا دعویٰ کرنے والے کچھ اور لوگ بھی اٹھ کھڑے ہوئے۔ مگر مصلح کی وجہ سے خالص سونے پر کوئی حرف نہیں آسکتا۔ دونوں قسم کے دعویداروں کی اپنی عملی زندگی اور ان کے ذریعہ لائے گئے روحانی انقلاب، واقعات کی صورت میں سب کے سامنے ہیں۔ جس طرح خالص سونا اور سونے کی شناخت کرنے کے ذرائع بھی دنیا میں موجود ہیں۔ اسی طرح سچھی روحانیت کی کوئی پر روحانی افراد کو بخوبی رکھا جاسکتا ہے۔ اس سے بڑھ کر اور کوئی واضح معیار حق اور باطل میں فرق کرنے کا نہیں ہو سکتا۔ کہ ہم دونوں قسم کے دعویداروں کا روحانی پہلو سے موازنہ کر کے دیکھ لیں اور معلوم کریں کہ کس کے ذریعہ خدا تعالیٰ اقتداری معجزات دکھا رہا ہے۔ اور کون صرف قصہ کہانی کے چند ڈپٹ واقعات کو پیش کر رہا ہے۔

شرعی بی۔ آر گوتم جی پر واضح ہو کہ مذہب کا معاملہ دل کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ مذہبی نقطہ نظر میں دوسرے کو قائل کرنے کا طریق ہی نہیں جو آپ نے اپنے مضمون میں اختیار کیا ہے۔ عبادتی دھماکے کے مطابق ہر عبادت والی کو اپنے مذہبی خیالات اور نظریات کی اشاعت کا حق حاصل ہے مگر اس سلسلہ میں مناسب ہے کہ نہ تو کسی کی دل آزادی ہو اور نہ منافرت کی فضا پیدا ہونے پائے۔ ہم شرعی بی۔ آر گوتم جی سے درخواست کرتے ہیں کہ ایک طرف آپ حضرت امام جماعت احمدیہ کا شائع شدہ مضمون بصورت ٹریکٹ "وہی ہمارا کرشن" (جس کا آپ نے اپنے مضمون میں حوالہ دیا ہے) پیار بھرے سنڈیش کو رکھیں اور دوسری طرف اپنے مضمون کے مندرجہ ذیل فقرات پر نگاہ کریں جن میں بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام اور آپ کی پاک جماعت کے متعلق کیا کچھ لکھا۔ مثلاً :-

- (۱) احمدیہ جماعت کے پیچار کا ذکر کر کے لکھا ہے :-
- "اس نونو پر اپنی گتہ سے عوام کو گمراہ کرنا چھوڑ دیں"
- (۲) "دھوکے کے جال بھانے سے کچھ فائدہ نہیں۔ کیونکہ یہ جال سدا خالی ہی رہے گا۔ جال میں شکار کی جگہ محض ہوتا ہوگی۔ یعنی تمہاری سادگی چالاک اور دھوکا بیکار جانے گا"
- (۳) مضمون کی آخری سطریں ملاحظہ ہوں، فرماتے ہیں :-

"جو اب ذرا جلدی دیں بمصدق ہے"

ہوا شیطان پیر کی سے کہتا نہیں گناہ تازہ تر لائے کہاں سے

والی بات نہ ہو " (سنتان دھرم پر پیچارک ام قرس ۳ اکتوبر ۱۹۲۹ء)

اس اندازِ تحریر پر ہم کچھ کہنا نہیں چاہتے بس یہی کہ - آپ ہی اپنی اصاؤں پر ذرا غور کریں ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی

شرعی بی۔ آر گوتم جی! تمنا ہونے کی ضرورت نہیں۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کی طرف سے تشکیک اوتار کا دعویٰ اپنے ساتھ دلائل رکھتا ہے دھرم سے بات کیجئے، دلائل سنئے، دلائل ہی سے اپنا نقطہ نظر پیش کیجئے۔ اگر آپ کو جماعت احمدیہ کی بات پسند نہیں تو نہ مانئے۔ کسی پر جبر نہیں۔ غور فرمائیے ایک طرف بیگوت گینا میں شرعی کرشن جی ہمارا فرماتے ہیں :-

यदा यदाहि धर्मरूपः ग्लानिर्भवति भारतः

अध्वन्यन्मानस धर्मरूपः तदातमानम् सृजाम्यहम्

یعنی جب کبھی دھرم کا تاش ہونے لگا ہے اور اُدھرم کی زیادتی ہونے لگتی ہے تب میں اوتار دھارن کیا کرتا ہوں۔ جنکیوں کی حفاظت گنہگاروں کی سرکوبی اور دھرم کی اہمیت کے لئے میں اوتار لیا کرتا ہوں۔ (شریید بیگوت گیتا صفحہ ۱۰۷)

اور مضمون طود پر کلنگ کے بارے میں فرمایا :-

(توجہ ۱۹۸) سو ہے راہر جب کلنگ کے انصر میں بہت سے باپ ہوتے رہیں گے تو نارائن جی خود دھرم کی رکشا کی خاطر سمیل دیش میں کلنگی اوتار دھارن کریں گے " (شریید بیگوت گیتا صفحہ ۱۰۷)

نیز اسی اسکند میں کلنگ کی جو تفصیل بیان کی گئی ہے وہ اس زمانہ پر پورے طور پر منطبق ہوتی ہیں۔ رادھر موجودہ زمانہ اپنی ہمہ نوع خرابیوں کے سبب عمود پکار رہا ہے کہ کسی مصلح اور اوتار کی ضرورت ہے۔ اگر گیتا میں شرعی کرشن کا ایڈیشن سچا ہے اور وقت کی ضرورت کے موقع پر ان کا اوتار دھارن کرنے کا وعدہ سچائی پر مبنی ہے اور کوئی دیر نہیں کہ ہم اس وعدہ کو چھڑا کر سکیں تو ماننا پڑتا ہے کہ اس وقت کوئی نہ کوئی اوتار پیدا ہو چکا ہے۔ دنیا کی لگاؤں شناخت میں غلطی کر سکتی ہیں۔ مگر خدائی وعدے جھوٹے نہیں ہو سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ جو کوئی شہرے دل سے ایک طرف اس وعدے کو دیکھتا ہے اور دوسری طرف زمانے کی حالت پر نظر کرتا ہے تو کلگی اوتار کو نہ پا کر اسس کا بیقرار اور اضطراب بڑھ جاتا ہے۔ چنانچہ اسی چند سال ہی گزرے ہیں کہ اخبار پرتاپ میں ایک کرشن بیگت عالیہ پتادوری کی دو راہیاں وعدہ اور آواہن کے مضمونات سے شائع ہوئیں :-

وعدہ

مشکل میں ہو انسان تمہی آتا ہوں خطرہ میں ہو ایمان تمہی آتا ہوں جب ظلم و ستم جرم و گنہ گدے رہیں انسان بنے شیطان تمہی آتا ہوں

آواہن

مشکل میں ہے انسان چلے آؤنا! خطرہ میں ہے ایمان چلے آؤنا! وعدہ وہ کرو یاد کیا جو تم نے اب مان لو جھگوان چلے آؤنا! اس قسم کے اور بہت سے حوالے ہیں جن کو بخوف طوالت ہم بیان کرنے سے قاصر ہیں۔

صرف یہی نہیں کہ ہندو دھرم کی رو سے کلنگ میں کرشن اوتار کے پریگٹ ہونے کا وعدہ دیا گیا ہے بلکہ جب ہم دوسرے مذاہب کا مطالعہ کرتے ہیں تو ان میں بھی عین اسی زمانے میں ایک ایسے مصلح اور رفیادہ کی خبر ملتی ہے جو بگڑے ہوئے لوگوں کو راہِ راست دکھائے گا۔ اور دنیا کو گمناہ اور پاپ سے نجات دلائے گا۔ اسلام ہو یا بڑھ مذہب، عیسائیت ہو یا کوئی دوسرا مذہب، ظاہر ہونے والے رفیادہ کے زمانہ کی جو علامتیں بیان ہوئی ہیں وہ اسی زمانہ پر جسیاں ہوتی ہیں اور زمانے کا خطرناک ہکاڑا اپنی جگہ پر اس رفیادہ کی ضرورت کو شدت سے محسوس کر رہا ہے۔ دوسری طرف ہم دیکھتے ہیں کہ موجودہ سائنسی ترقی نے دنیا کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کر دیا ہے۔ باوجود بہت بڑا سیملو ہونے کے ذرائع مواصلات

اجتماع خدام الاحمدیہ حضور ایدہ اللہ کا افتخار می حضرت (دبیرہ صحابہ) اور کم مسلم ہے۔ ہم اس سے ناراض نہیں کیونکہ ہم کوئی فائدہ نہیں بلکہ اس کے ظلم کے دشمن ہیں۔

آخر میں حضور ایدہ اللہ تسانے نے خدام سے فرمایا کہ میرا سلام اللہ آپ تک پہنچائے۔ کیونکہ قربانی سلام پہنچنے کا تو کوئی فائدہ نہیں اللہ تسانے اگر میری سلامتی کی دعا کو آپ کے حق میں قبول کرے۔ اور آپ کو سلامتی سے یہاں رکھے سلامتی سے گھروں کو واپس جانے کے اور وہاں بھی سلامتی سے رہنے۔ تو اس میں فائدہ ہے۔ میری دعا ہے اور یہی میری دعا ہے کہ اللہ میرے سلام کو آپ تک پہنچائے اور آپ کے ساتھ رکھے۔ میری دعا میں ہمیشہ آپ کے ساتھ ہیں۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے ایک پُر سوز اجتماعی دعا کرائی جس میں مقام اجتماع میں حاضر جملہ خدام، اطفال اور زائرین شامل ہوئے۔ دعا میں سوز و گماز اور درد و اہمال کا یہ عالم تھا کہ وقت قلب سے ہر آنکھ اشکبار اور پُر تم غمی۔

دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تسانے تقریب پانچ بجے بعد دوپہر مقام اجتماع سے تشریف لے گئے۔ اور جملہ خدام کو واپس جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔

(مترجم۔ منصور احمد عمر)

زبان میں تلخیاں اور رنگ کی تھیں۔ اب اور رنگ کی ہیں۔ اب دنیا جیل کے ہتھیاروں کے ساتھ اسلام پر حملہ آور ہے۔ ہزاروں میں دور بیٹھے ایذا پہنچانے والے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے الزام لگاتے ہیں جن سے ہمارے دل پھلنی بڑھتے ہیں۔ اور آنکھیں خون کے آنسو روتی ہیں۔ لیکن ہمیں گالی کے مقابل گالی کا حکم نہیں۔ تمسخر کے مقابل تمسخر کا حکم نہیں۔ بلکہ ہر ایذا کے مقابل صبر کی تعلیم ہے۔ گالی کا نشان کر دعائیں دینے کا حکم ہے۔ اور دکھ پہنچانے والوں کو آرام دینے کی تعلیم ہے۔

حضور نے خدام سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ تم اس مقام پر قائم رہو تا خدا تعالیٰ اپنی بشارتوں کے وعدے پورے کرے۔ فرمایا کہ میں تو دیکھ رہا ہوں کہ وہ وقت بڑا قریب ہے جب اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے گا۔ جب ہر دل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقت قائم ہو جائے گی۔ جب تمام دہریہ اور بت پرست اور مبدع مذاہب اپنی بدیوں اور بت پرستیوں اور ترک و چھوڑ کر خدا تعالیٰ واحد و یگانہ کی پرستش کرنے لگیں گے۔ فرمایا کہ کامیابی ہر حال اسلام کو ہوتی ہے غلبہ ہر حال اسلام کا ہے۔ ہمارے معاندانوں میں گئے۔ اور یہ غلبہ خدا ہی کی طرف سے ہے۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے ایک پُر سوز اجتماعی دعا کرائی جس میں مقام اجتماع میں حاضر جملہ خدام، اطفال اور زائرین شامل ہوئے۔ دعا میں سوز و گماز اور درد و اہمال کا یہ عالم تھا کہ وقت قلب سے ہر آنکھ اشکبار اور پُر تم غمی۔

دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تسانے تقریب پانچ بجے بعد دوپہر مقام اجتماع سے تشریف لے گئے۔ اور جملہ خدام کو واپس جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔

(مترجم۔ منصور احمد عمر)

میں جو مضمون نگار نے لکھا ہے کہ "فی زمانہ یورپی ممالک کے دوواں بھی اس کے قابل ہو گئے ہیں جس کا چرچا آئے دن اخبارات میں ہوتا رہتا ہے یہ سب واقعات خوش فہمی سے زیادہ کچھ حقیقت نہیں رکھتے۔ اس سلسلہ میں اخبار بدد کی اسی اشاعت میں دوسری جگہ ہم ایک ایسا ہی حقیقی مقالہ شائع کر رہے ہیں جو حال ہی میں اخبار "ٹائمز آف انڈیا" میں شائع ہوا ہے جس نے ان تمام توہمات کی حقیقت ظاہر کر دی ہے۔ امید ہے کہ اُسے بڑھ لینے کے بعد مضمون نگار کی سب غلط فہمیاں دور ہو جائیں گی۔

اللہ البلاغ المبین

کی ترقی کے سبب یہ وسیع مہیا سمٹ ہی گئی ہے۔ نئی ایجادات کے باعث فاصلے ختم ہو چکے ہیں۔ ایک براعظم دوسرے براعظم سے اس طوع مقص ہو چکا ہے کہ گویا ایک شہر کے دو محلے ہیں۔ اس لئے کوئی دیر نہیں کہ اس جہان کو پیدا کرنے والے کی قدرت اور حکمت اس وقت یہی ہو کہ مذہبی لحاظ سے بھی دنیا کو ایک ہی جھنڈے تلے جمع کر دے۔ اور بجائے ہر مذہب کا علیحدہ علیحدہ متعلق اور ہادی ہونے کے ساری دنیا ایک ہی ہادی کو اپنے اپنے روپ میں دیکھے۔ اور اس طرح کی کارروائی کے ساتھ نسل انسانی کا وہ اتحاد عمل میں آجائے جس کی دنیا کو بے حد ضرورت ہے۔

آج دنیا کئی قسم کے طبقاتی کشمکشوں کی دہر سے اپنا امن کھو چکی ہے۔ ایک خوفناک آتش فشاں کے دہانے پر کھڑی ہے۔ اگر آج بظول سے باہمی منافرت مٹا دی جائے۔ اس کی جگہ سب کے لئے یکساں محبت اور برہم کی فضا پیدا کر دی جائے تو چاند ستاروں کو سر کر لینے والے ترقیاتی مضمونے اس ہلاکت اور بربادی کا نشانہ بننے سے بچ سکتے ہیں جس کا اندیشہ اور خوف ہر وقت دنیا کے سر پر منڈلا رہا ہے۔

ہمارے اس تفسیلی بیان سے یہ بات واضح ہو گئی کہ ہم گناہیں شہری کرشن جی جہاراج کی طرف سے دئے گئے وعدے کو صداقت پر مبنی سمجھتے ہیں اور "کلمہ" کے اس دور میں آپ کا یہ وعدہ حضرت مرزا صاحب بانی جماعت احمدیہ کے ظہور کے ساتھ بڑی شان کے ساتھ پورا ہونا خیال کرتے ہیں۔ اگر شہری جی آر گوتم جی اس بات کو ماننے کے لئے تیار نہ ہوں۔ تو ہم انہیں جیسے ہی کہیں کہیں دوسرے کچے گلے اڈار کی نشان دہی کریں جسے یہ دعویٰ ہو اور آپ کی بیان کردہ شرائط و قوانین کے مطابق اسس نے اذیتوں سے روایتی افعال بھی کر دکھائے ہوں۔

اگر مضمون نگار ایسا نہ کر سکیں اور ہمیں یقین ہے کہ وہ کبھی ایسا نہ دکھائے سکیں گے تو انہیں اپنی توجیہ کی غلطی کو تسلیم کر کے ہمارا کد باطلوں باتوں پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔ کچھ بعید نہیں کہ انہیں ہماری بات سمجھ میں آجائے۔

واضح رہے کہ جب ہم حضرت بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے بارے میں یہ کہتے ہیں کہ وہ دنیا کی جملہ اقوام کے موعود ہیں اور مسلمانانہ جامد میں سب کے لئے مصلح اور رفیقا مرہن کر آئے ہیں تو اس کا مطلب ہرگز یہ نہیں کہ گویا ہم دوسرے مذاہب کی صداقت سے انحراف کرتے ہیں۔ بلکہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی یہ پوزیشن تو اس بات کو واضح کرتی ہے کہ آپ سب مذاہب کی گویا نمائندگی کرتے ہیں۔ درحقیقت جو شخص بھی اسلام کی تعلیمات پر تفصیلی نظر ڈالے گا وہ اس حقیقت سے انکار نہیں کر سکتا کہ سب سے آخر میں آجیوالے اس پیارے مذہب نے تمام سابقہ مذاہب کی ابدی صداقتوں کو قبول کر لیا ہے۔ اور زمانہ حاضرہ کی خاص ضرورت کی تنجی باتوں کو شامل کر کے ایک ایسا کامل ضابطہ حیات پیش کیا ہے جس پر جمل کر انسان اس حقیقی سکھ اور چین کو حاصل کر سکتا ہے جس کے لئے ہر شخص جی اس وقت چشم براه ہے۔

اسی کے ساتھ مضمون نگار کی وہ بات بھی صاف ہو گئی کہ۔ "پرہیز تو برہمن اور کھشتری جیسے اعلیٰ گھروں میں ہی ہوتے آئے ہیں تو پھر وہ غیر براہمن اور غیر کھشتری گھرانے میں کیونکر جنم لے سکتا ہے؟"

وقت کی بات ہوتی ہے ایک وہ زمانہ تھا جب دنیا کا آپس میں اس طرح کا ملاپ نہیں ہوا تھا۔ اور ایک حصہ دوسرے حصہ سے بالکل

زبان میں تلخیاں اور رنگ کی تھیں۔ اب اور رنگ کی ہیں۔ اب دنیا جیل کے ہتھیاروں کے ساتھ اسلام پر حملہ آور ہے۔ ہزاروں میں دور بیٹھے ایذا پہنچانے والے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے الزام لگاتے ہیں جن سے ہمارے دل پھلنی بڑھتے ہیں۔ اور آنکھیں خون کے آنسو روتی ہیں۔ لیکن ہمیں گالی کے مقابل گالی کا حکم نہیں۔ تمسخر کے مقابل تمسخر کا حکم نہیں۔ بلکہ ہر ایذا کے مقابل صبر کی تعلیم ہے۔ گالی کا نشان کر دعائیں دینے کا حکم ہے۔ اور دکھ پہنچانے والوں کو آرام دینے کی تعلیم ہے۔

حضور نے خدام سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ تم اس مقام پر قائم رہو تا خدا تعالیٰ اپنی بشارتوں کے وعدے پورے کرے۔ فرمایا کہ میں تو دیکھ رہا ہوں کہ وہ وقت بڑا قریب ہے جب اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے گا۔ جب ہر دل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقت قائم ہو جائے گی۔ جب تمام دہریہ اور بت پرست اور مبدع مذاہب اپنی بدیوں اور بت پرستیوں اور ترک و چھوڑ کر خدا تعالیٰ واحد و یگانہ کی پرستش کرنے لگیں گے۔ فرمایا کہ کامیابی ہر حال اسلام کو ہوتی ہے غلبہ ہر حال اسلام کا ہے۔ ہمارے معاندانوں میں گئے۔ اور یہ غلبہ خدا ہی کی طرف سے ہے۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے ایک پُر سوز اجتماعی دعا کرائی جس میں مقام اجتماع میں حاضر جملہ خدام، اطفال اور زائرین شامل ہوئے۔ دعا میں سوز و گماز اور درد و اہمال کا یہ عالم تھا کہ وقت قلب سے ہر آنکھ اشکبار اور پُر تم غمی۔

دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تسانے تقریب پانچ بجے بعد دوپہر مقام اجتماع سے تشریف لے گئے۔ اور جملہ خدام کو واپس جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔

(مترجم۔ منصور احمد عمر)

میں جو مضمون نگار نے لکھا ہے کہ "فی زمانہ یورپی ممالک کے دوواں بھی اس کے قابل ہو گئے ہیں جس کا چرچا آئے دن اخبارات میں ہوتا رہتا ہے یہ سب واقعات خوش فہمی سے زیادہ کچھ حقیقت نہیں رکھتے۔ اس سلسلہ میں اخبار بدد کی اسی اشاعت میں دوسری جگہ ہم ایک ایسا ہی حقیقی مقالہ شائع کر رہے ہیں جو حال ہی میں اخبار "ٹائمز آف انڈیا" میں شائع ہوا ہے جس نے ان تمام توہمات کی حقیقت ظاہر کر دی ہے۔ امید ہے کہ اُسے بڑھ لینے کے بعد مضمون نگار کی سب غلط فہمیاں دور ہو جائیں گی۔

اللہ البلاغ المبین

کی ترقی کے سبب یہ وسیع مہیا سمٹ ہی گئی ہے۔ نئی ایجادات کے باعث فاصلے ختم ہو چکے ہیں۔ ایک براعظم دوسرے براعظم سے اس طوع مقص ہو چکا ہے کہ گویا ایک شہر کے دو محلے ہیں۔ اس لئے کوئی دیر نہیں کہ اس جہان کو پیدا کرنے والے کی قدرت اور حکمت اس وقت یہی ہو کہ مذہبی لحاظ سے بھی دنیا کو ایک ہی جھنڈے تلے جمع کر دے۔ اور بجائے ہر مذہب کا علیحدہ علیحدہ متعلق اور ہادی ہونے کے ساری دنیا ایک ہی ہادی کو اپنے اپنے روپ میں دیکھے۔ اور اس طرح کی کارروائی کے ساتھ نسل انسانی کا وہ اتحاد عمل میں آجائے جس کی دنیا کو بے حد ضرورت ہے۔

آج دنیا کئی قسم کے طبقاتی کشمکشوں کی دہر سے اپنا امن کھو چکی ہے۔ ایک خوفناک آتش فشاں کے دہانے پر کھڑی ہے۔ اگر آج بظول سے باہمی منافرت مٹا دی جائے۔ اس کی جگہ سب کے لئے یکساں محبت اور برہم کی فضا پیدا کر دی جائے تو چاند ستاروں کو سر کر لینے والے ترقیاتی مضمونے اس ہلاکت اور بربادی کا نشانہ بننے سے بچ سکتے ہیں جس کا اندیشہ اور خوف ہر وقت دنیا کے سر پر منڈلا رہا ہے۔

ہمارے اس تفسیلی بیان سے یہ بات واضح ہو گئی کہ ہم گناہیں شہری کرشن جی جہاراج کی طرف سے دئے گئے وعدے کو صداقت پر مبنی سمجھتے ہیں اور "کلمہ" کے اس دور میں آپ کا یہ وعدہ حضرت مرزا صاحب بانی جماعت احمدیہ کے ظہور کے ساتھ بڑی شان کے ساتھ پورا ہونا خیال کرتے ہیں۔ اگر شہری جی آر گوتم جی اس بات کو ماننے کے لئے تیار نہ ہوں۔ تو ہم انہیں جیسے ہی کہیں کہیں دوسرے کچے گلے اڈار کی نشان دہی کریں جسے یہ دعویٰ ہو اور آپ کی بیان کردہ شرائط و قوانین کے مطابق اسس نے اذیتوں سے روایتی افعال بھی کر دکھائے ہوں۔

اگر مضمون نگار ایسا نہ کر سکیں اور ہمیں یقین ہے کہ وہ کبھی ایسا نہ دکھائے سکیں گے تو انہیں اپنی توجیہ کی غلطی کو تسلیم کر کے ہمارا کد باطلوں باتوں پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔ کچھ بعید نہیں کہ انہیں ہماری بات سمجھ میں آجائے۔

واضح رہے کہ جب ہم حضرت بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے بارے میں یہ کہتے ہیں کہ وہ دنیا کی جملہ اقوام کے موعود ہیں اور مسلمانانہ جامد میں سب کے لئے مصلح اور رفیقا مرہن کر آئے ہیں تو اس کا مطلب ہرگز یہ نہیں کہ گویا ہم دوسرے مذاہب کی صداقت سے انحراف کرتے ہیں۔ بلکہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی یہ پوزیشن تو اس بات کو واضح کرتی ہے کہ آپ سب مذاہب کی گویا نمائندگی کرتے ہیں۔ درحقیقت جو شخص بھی اسلام کی تعلیمات پر تفصیلی نظر ڈالے گا وہ اس حقیقت سے انکار نہیں کر سکتا کہ سب سے آخر میں آجیوالے اس پیارے مذہب نے تمام سابقہ مذاہب کی ابدی صداقتوں کو قبول کر لیا ہے۔ اور زمانہ حاضرہ کی خاص ضرورت کی تنجی باتوں کو شامل کر کے ایک ایسا کامل ضابطہ حیات پیش کیا ہے جس پر جمل کر انسان اس حقیقی سکھ اور چین کو حاصل کر سکتا ہے جس کے لئے ہر شخص جی اس وقت چشم براه ہے۔

اسی کے ساتھ مضمون نگار کی وہ بات بھی صاف ہو گئی کہ۔ "پرہیز تو برہمن اور کھشتری جیسے اعلیٰ گھروں میں ہی ہوتے آئے ہیں تو پھر وہ غیر براہمن اور غیر کھشتری گھرانے میں کیونکر جنم لے سکتا ہے؟"

وقت کی بات ہوتی ہے ایک وہ زمانہ تھا جب دنیا کا آپس میں اس طرح کا ملاپ نہیں ہوا تھا۔ اور ایک حصہ دوسرے حصہ سے بالکل

اللہ البلاغ المبین

کی ترقی کے سبب یہ وسیع مہیا سمٹ ہی گئی ہے۔ نئی ایجادات کے باعث فاصلے ختم ہو چکے ہیں۔ ایک براعظم دوسرے براعظم سے اس طوع مقص ہو چکا ہے کہ گویا ایک شہر کے دو محلے ہیں۔ اس لئے کوئی دیر نہیں کہ اس جہان کو پیدا کرنے والے کی قدرت اور حکمت اس وقت یہی ہو کہ مذہبی لحاظ سے بھی دنیا کو ایک ہی جھنڈے تلے جمع کر دے۔ اور بجائے ہر مذہب کا علیحدہ علیحدہ متعلق اور ہادی ہونے کے ساری دنیا ایک ہی ہادی کو اپنے اپنے روپ میں دیکھے۔ اور اس طرح کی کارروائی کے ساتھ نسل انسانی کا وہ اتحاد عمل میں آجائے جس کی دنیا کو بے حد ضرورت ہے۔

سلسلہ احمدیہ کا ہر قسم کا لٹریچر احمدیہ یک یو قادیان سے طلب فرمائیں

رمضان المبارک کا مقدس مہینہ اور ادائیگی کی زکوٰۃ

صاحب نصاب اجاب جلد توجہ فرمادیں

رمضان المبارک کا بابرکت مہینہ شروع ہو کر اللہ سے جس میں نوازل اور دعاؤں کے ذریعے ہم اپنی اصلاح کی کوتاہیوں اور غائبوں کا ازالہ کر سکتے ہیں۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ ان مہینوں ایام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انتہا عمدہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کا ہفتہ تیز نماز کی طرح چلتا تھا۔

پس اجاب جماعت کو بھی اپنے پیارے آقا اور سزاخ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں چاہئے کہ وہ اس مبارک اور بابرکت مہینہ میں جہاں اپنے لازمی بندہجات کی سونپھدی ادائیگی کی طرف توجہ کریں وہاں صاحب نصاب اجاب اچھی سے اچھی زکوٰۃ کا حساب کر کے واجب الادا زکوٰۃ کی ادائیگی کی طرف توجہ کریں۔

دوست یہ بات بخوبی جانتے ہیں کہ زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک رکھ ہے۔ اور کوئی دوسرا اجزہ اس کا قائم مقام نہیں ہو سکتا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما ارشاد فرماتے ہیں کہ:-

”اگر تم روپیہ کہتے ہو اور کچھ روپیہ اپنی عارضی ضروریات کے لئے جمع کر لیتے ہو جس پر ایک سال گزر جاتا ہے تو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دنیا کا خاطر کماتا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا محض دنیا کی خاطر کماتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں۔ اگر داکٹر میں اس کے دل میں خدا تعالیٰ کا ڈر ہے اور اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس ہوتا، اگر دنیا کو وہ دین کی خاطر سمارتا ہوتا تو اس کا فرض تھا کہ وہ اپنے مال میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرتا۔ اور پوری دیانت داری کے ساتھ ادا کرتا۔ لیکن جب وہ زکوٰۃ نہیں ادا کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطان کا تابع ہے خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں“

جلسہ سیکرٹریاں ہال کو چاہئے کہ اپنی اپنی جماعت کے صاحب نصاب اجاب کو اس فریضہ کی طرف توجہ دلائیں تاکہ زکوٰۃ کی مدتیں زیادہ سے زیادہ وصولی ممکن ہو سکے اگر ہمارے اجاب اور ہماری بیسیں پورے طور پر جائزہ لیں بلاخلف تعالیٰ اکثر گھروں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ نکل سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس فریضہ کی ادائیگی کی توفیق بخئے۔ زکوٰۃ کی تمام رقم مرکز میں جمعوائی جاتی ضروری ہیں۔ اور ایسی رقم کو اپنے طور پر تقسیم کرنا شرعاً منع ہے۔

چندہ جلد لائے

بہلا لائے میں اب صرف دو ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ حضرت سید محمد عظیم علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے یہ چندہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اور اس کی شرح ہر دو کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں (بٹہ) یا سالانہ آمد کا بیسواں حصہ مقرر ہے۔ ع

درخواست دعا

مکرم سید محمد عظیم صاحب یا دیگر کے لئے اپنے کاروبار کی ایک شاخ دھنواڑہ (آندھرا) میں کھولی ہے اور اس کی ترقی کی خاطر پیچاس روپے تحریک جدید میں ترانہ جمع کرانے ہیں۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نئے کام کو بھی ہر رنگ میں مبارک کرے۔
خاکہ کساس
مکمل اللہ بنی امیہ
دکن المال تحریک جدید قادیان

مکرم سید محمد عظیم صاحب بانی کا افسوسناک انتقال

اِنَّ اللّٰهَ وَاٰتٰى الْيَقِيْنَ رٰجِعُوْنَ

اخیر الفضل مجرم ۲۵/۶/۸۸ کے ذریعہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم سید محمد عظیم صاحب بانی آف کلکتہ مورخہ ۳۰/۳/۸۸ (الکوبر) کی رات جنیٹ (پاکستان) میں حرکت قلب بند ہونے سے وفات پا گئے۔ اِنَّ اللّٰهَ وَاٰتٰى الْيَقِيْنَ رٰجِعُوْنَ۔ آپ اپنے سید محمد احمد بانی کی شادی کے سلسلہ میں کلکتہ سے جنیٹ گئے ہوئے تھے۔ اسی روز بعد نماز عصر مرحوم کی نماز جنازہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ نے پڑھائی اور مرحوم کو عام قبرستان میں دفن کیا گیا۔ مرحوم عرصے سے بدھہ ذیابیطس بیمار تھے۔ تاہم بڑی ہمت کے ساتھ اپنے کاروبار میں مصروف رہے۔ آپ سلسلہ کی مالی تحریکات میں بھی نمایاں حصہ لیتے رہے ہیں۔ فخرانہم اللہ احسن الخیراء۔ اس ناکہانی صدمہ پر ادارہ ”بدر“ مرحوم سید صاحب کے جملہ لواحقین عزیز زشتہ داروں سے دلی تعزیت کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی منفرد فرمائے اور اپنی رحمت میں جگہ دے۔ اور جملہ پسماندگان کا ہر طرح سے حامی و ناصر ہو۔ آمین

اس چندہ کی سونپھدی ادائیگی سے توجہ فرمادیں۔ یہ تاکہ سب کے کثیر خیرات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔
لہذا میں اجاب اور جماعتوں سے تاحال اس چندہ کی سونپھدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ ماجور ہوں اور فرض شناسی کا ثبوت دیں۔
اللہ تعالیٰ جملہ اجاب۔ جماعت کو اس کی توفیق دے اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے اور سب کا حافضہ ناصر ہو آمین۔
ناظر بہیت المال قادیان

پیرت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑھ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پڑھ نہ پاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں بھیجے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک، پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پڑھ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

اگر ٹریڈرز یا امیدوار گولین کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane CALCUTTA-1
تارکاتیر "AUTOCENTRE" { فون نمبر } 1652 — 23
5222 — 23

For all your requirements in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE: 24-3172
GLOBE RUBBER INDUSTRIES
10, PRABHURAM SIKAR LANE,
CALCUTTA-13

